

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Viernes 26 de Mayo de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.154

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Se ha concertado una tregua parlamentaria entre las oposiciones y el Gobierno, para dejar paso franco al proyecto de Tribunal de Garantías, recobrando después cada grupo su libertad

Enseguida, sobrevendrá la crisis, dicen algunos; luego seguirán otras leyes, afirman los ministeriales.- Se atribuye gran importancia a la reunión celebrada por los tres ministros socialistas, hablándose de un nuevo Gabinete izquierdista.-Otro rumor es que se cerrará el Parlamento

En el Consejo de ayer se trató de la situación política y parlamentaria

Madrid.—Poco después de las once de la mañana quedó reunido el Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Zamora.

SECRETOS FIRMADOS EN EL CONSEJO

La reunión ministerial terminó a las once de la tarde, y a la salida el señor Zamora hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Se ha firmado un decreto de agricultura sobre concesión de créditos para la intensificación de cultivos y de personal, entre los que figuran los nombramientos de los delegados que faltaban para formar parte de la Comisión española que asistirá a las deliberaciones de la Conferencia Económica Mundial, de Londres. Entre los nombrados el gobernador del Banco de España, señor Carabias; don Manuel Franco, y el señor Flórez de Arce.

Además el señor Azaña que en el Consejo habían hablado de Marruecos de las impresiones que trae el Alto

Comisario, señor Moles. Actualmente se estudia la protección a los colonos de nuestra zona, haciéndoles extensivos los beneficios del crédito agrícola.

SITUACION POLITICA Y PARLAMENTARIA

—También hemos dado cuenta al Presidente de la situación política y parlamentaria, y se habló de los proyectos del Tribunal de Garantías y los que se pondrán inmediatamente a discusión, y a los que el Gobierno concede gran importancia, que son el de Orden público y Reforma del Jurado.

LA LEY DE CONGREGACIONES

Un periodista preguntó al Jefe del Gobierno si se había firmado la Ley de Congregaciones, y el señor Azaña respondió:

—No. Eso no es del Consejo. El Presidente de la República la firmará y la devolverá a las Cortes. El Consejo lo único que hace es someter al Jefe de Estado los proyectos de decreto.

Los ministros socialistas almorzaron juntos después del Consejo en Palacio

Almorzados los periodistas por la comida que celebraron los tres ministros socialistas, hicieron gestiones para preparar de lo que éstos trataron durante la comida de referencia.

Sólo pudieron saber qué los ministros socialistas se reunieron a comer en un restaurant céntrico, para al preguntar al ministro de Trabajo qué asuntos habían abordado durante la comida, éste se limitó a decir sencillamente que el almuerzo no

había tenido importancia política alguna y que se trataba de una comida de tantas.

Los periodistas tampoco pudieron obtener referencia alguna de los señores Prieto y De los Ríos.

Ante esta insinuación, ha sido señalada la coincidencia de que abandonarán juntos el Palacio nacional, después de celebrado el Consejo, marchando en el mismo automóvil los tres ministros socialistas.

Las sesiones de Cortes

Madrid.—A las 4,10 declara abierta la sesión el señor Besteiro, que preside.

En el banco azul no se halla ningún ministro.

El señor ALONSO (don Bruno) pide que se ponga a discusión antes el proyecto de ley relacionado con el pago de indemnizaciones al personal que fué despedido de la Compañía Trasatlántica.

También dirige otro ruego al ministro de Marina para que estudien los medios que se estimen convenientes para que sean pagadas las jubilaciones de jubilación a los empleados de la Compañía, que por esta causa cesaron en el servicio, hace ya un año que no cobran ninguna indemnización y muchos jubilados no tienen más medios de subsistencia que esos, en tanto la Compañía encuentra la manera de retribuir definitivamente el problema. Dice a este respecto que la situación económica de dichos jubilados es tan angustiosa, que algunos han llegado a su vida.

El presidente de la CAMARA propone transmitir el ruego al ministro de Marina.

El señor MANTECA formula un ruego al ministro de Agricultura relacionado con el problema de la agricultura.

El señor AGUIRRE solicita se señale fecha para explicar su interposición relacionada con la potestad general en las provincias vascas.

El señor TUNON DE LARA pide

comigadas y Navarra, sino también para el resto de España. Hay que hacer elecciones, agrega.

Si a S. S. le basta conocer el propósito del Gobierno de procurar llegar cuanto antes a la celebración de dichas elecciones, creo que no habrá necesidad de que se ponga la proposición incidental a votación.

El señor AIZPUN agradece las palabras del señor Azaña y anuncia que retira dicha proposición.

El señor ANSO expone su opinión de que deben celebrarse elecciones cuanto antes en toda España.

El señor SUSAETA pide la palabra.

El PRESIDENTE le contesta que como se trata de una proposición incidental que ya ha sido retirada, no hay lugar a explicar el voto.

El señor AIZPUN dice que no es lógico que problemas de índole formal tengan que resolverse defendiendo los intereses de aquellas provincias, algunas veces frente al Gobierno, individuos nombrados por él.

El señor GUERRA DEL RIO dice que, abusando de la benevolencia de la Presidencia, va a intervenir en un problema interesante.

El señor PEREZ MADRIGAL pide la palabra para una cuestión de orden.

El señor BARNES, que en estos momentos ocupa la Presidencia, le dice:

—Cese su señoría en sus ingeniosidades. El prestigio de la Cámara y el Reglamento están por encima de su ingenio.

Insiste el señor PEREZ MADRIGAL en su petición de la palabra.

El PRESIDENTE le hace callar.

El señor GUERRA DEL RIO dice que le parece inexplicable que se trate de convocar a elecciones solamente para las provincias de Vascongadas y Navarra, mostrándose partidario de que la convocatoria se haga con carácter general.

Vuelve a pedir la palabra el señor PEREZ MADRIGAL para protestar de una infracción del Reglamento.

El PRESIDENTE de la Cámara le advierte que no es ese el camino, pues si se quiere censurar a la Presidencia tiene para ello medios reglamentarios para hacerlo.

El señor PEREZ MADRIGAL dice que lo hace simplemente por que cree que hay otros asuntos más interesantes que éste que se discute ahora y que están postergados.

El señor LEIZAOLA se ocupa de los sucesos ocurridos en el pueblo de Usanzolo, afirmando que los elementos nacionalistas no fueron los que provocaron los desórdenes.

El señor CAÑIZARES solicita se le señale fecha para explicar su anunciada interposición al ministro de Agricultura, en relación con los elementos de carácter técnico que

fueron al extranjero para estudiar métodos de destilación de pizarras betuminosas.

Seguidamente se entra en el orden del día.

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley cediendo al Ayuntamiento de Guadálajara el edificio del Hospital civil.

También se aprueba otro proyecto de ley relacionado con la jubilación de profesores de Escuelas Normales.

Igualmente es aprobado otro proyecto de ley dando fuerza de ley a los decretos relativos al Estatuto del Vino y al Instituto del Vino.

El señor GUERRA DEL RIO reitera las manifestaciones que hizo ayer y advierte que ante este dictamen la minoría radical no opondrá dificultades, pero si está dispuesto a obstruccionar todos los demás proyectos de ley que se presenten a la Cámara.

INTERPELACION SOBRE POLITICA GALLEGA

Se reanuda la interpelación sobre política del Gobierno en Galicia.

El señor PEREZ MADRIGAL pide a la presidencia que no se aplaque la interpelación sobre los sucesos de La Solana, porque se han hecho acusaciones que no pueden quedar sin contestar.

El presidente de la CAMARA propone ponerla a debate cuanto antes.

El señor SUAREZ PICAYO continúa su discurso de ayer, insistiendo en la necesidad de proteger la ganadería gallega.

Afirma que debe impedirse la entrada de madera de Finlandia y otros países, así como otras mercancías a precios de "dumping".

Invita al Gobierno a que se ocupe de la grave crisis de trabajo en El Ferrol, y que remedie la difícil situación de los obreros de aquel Arsenal.

SORIANO PROPONE UNA TREGUA EN LA OBSTRUCCION

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Tribunal de Garantías. El señor SORIANO pide la palabra.

Dice que se levanta a hablar en representación de la minoría federal, que forma parte de la oposición, para hacer una pregunta.

Alude a las palabras de concordia que tuvo el señor Besteiro, y las que pronunció el señor Azaña, proponiendo una tregua. Recuerda también que los señores Irujo y Sánchez Román pronunciaron también en la Cámara frases en pró de la concordia.

Por último, pregunta al Sr. Azaña si mantiene la proposición, y qué alcance tenía la tregua.

El señor AZAÑA se congratula de poder hablar de nuevo de la concordia.

Recuerda que ha dicho que la obstrucción era un atolladero para

todos, y que propuso un paréntesis, ya que la obstrucción podía matar toda labor parlamentaria.

Repetió que no se trata de un triunfo ni derrota para nadie, hasta el punto de que olvidó todo lo que se ha dicho respecto a la obstrucción, en aras de la cordialidad republicana.

No ponemos la vista en el interés del Gobierno, sino en el interés nacional y en el interés de la República.

Al hacer la propuesta de tregua incluí leyes que interesaban a todos los Gobiernos: La de Congregaciones, ya no cuenta. Aludí a la de Tribunal de Garantías, la de Orden público, para que sea derogada la de Defensa de la República, y la de Arrendamientos rústicos, complemento de la Reforma Agraria.

A todo esto se respondió negativamente.

Termina diciendo que todos deben deponer un poco su actitud para que la República pueda seguir su marcha.

El señor SORIANO dice que debe conocerse la opinión de todos los sectores de la Cámara.

El señor MAURA manifiesta que el señor Azaña reiteró su propósito de solicitar una tregua para las mismas leyes enumeradas en su primer discurso.

La oposición se niega a seguir la pauta política del Gobierno, porque la estimamos equivocada. En nombre de las minorías de oposición declara que la proposición es inadmisibles, por lo que ocurre, no en el Parlamento, sino fuera de él.

Propone un paréntesis solo para aprobar el proyecto de Tribunal de Garantías.

El señor AZAÑA dice que suspender la obstrucción para un determinado número de leyes, no quiere decir que se suscriba la política del Gobierno.

Se felicita de que no se haga obstrucción al proyecto de Tribunal de Garantías y termina diciendo que no pretende sacar al Sr. Maura de su posición y que no duda de la recta intención de las oposiciones.

El señor MAURA dice que ya sabe bien lo que tiene que hacer.

Insiste en que el Gobierno no propone otra solución que no sea la primitiva.

Nosotros—añade—estimamos fitness la política del Gobierno. No sé lo que dirán los demás, pero yo no acepto esa propuesta.

El Sr. MARTINEZ BARRIOS hace ver la simpatía que su minoría siente por la proposición del señor Soriano.

Dice que el señor Azaña no ha contestado concretamente ni al señor Maura ni al señor Soriano.

Aboga por una transacción, es decir, que no se interponga ninguna discusión en el debate de Tribunal de Garantías, y que una vez aprobado este proyecto, cada cual adopte la posición que más convenga al interés nacional.

El señor AZAÑA acepta los puntos de la proposición del Sr. Martínez Barrios.

El señor MAURA afirma que se ha expresado en análogos términos que el señor Martínez Barrios.

El señor SORIANO se muestra conforme, y el señor BESTEIRO dice que, por lo tanto, a esta ley se dedicarán las cinco horas de las sesiones de la tarde, y por la noche habrá sesión para ruegos y preguntas e interpeleaciones.

Así lo acuerda toda la Cámara. El PRESIDENTE dice que mañana habrá el mismo plan que hasta aquí.

El señor MAURA le advierte que, según el acuerdo, sólo se pondrá a debate el proyecto de Tribunal de Garantías.

El PRESIDENTE: —Conforme. Añade que en la sesión de la tarde se decidirá si hay nocturna o no. Así se acuerda.

PROYECTO DE TRIBUNAL DE GARANTIAS

El señor SANCHEZ ROMAN consume un turno en contra de la totalidad del dictamen. Aboga por que el Tribunal tenga como principal misión el recurso de inconstitucionalidad y amparo.

Estima que se debe armonizar, en este Tribunal, lo jurídico y lo político. Dice que la Cámara no ha llegado todavía a un acuerdo sobre la naturaleza del Tribunal.

Cree que sin este organismo no se debe gobernar, y estima que debe asentarse sobre bases eminentemente democráticas. Pero esto no quiere decir que la democracia sea que una mayoría imponga su criterio a las minorías, sino que las proteja.

Estudia la forma de actuación del Tribunal, y se muestra enemigo de prodigar los recursos, porque así sería interminable la labor del Tribunal.

Censura el proyecto de la Comisión, porque en lo referente al amparo de los ciudadanos se ha olvidado de la tramitación rápida.

Se muestra extrañadísimo ante el artículo adicional del proyecto, pues entiende que las condiciones de retroactividad deben aplicarse a todas las leyes aprobadas. Al contrario sería una arbitrariedad.

Acto seguido se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Unas manifestaciones de don Fernando de los Ríos

El señor De los Ríos conferenció con el señor Martínez Barrios en los pasillos, y luego habló con el señor Franchy Roca.

Los periodistas dijeron al señor De los Ríos que se había comentado el hecho de que abandonarían juntos el Palacio Nacional los tres ministros socialistas, y el señor De los Ríos contestó:

—Nada tiene de particular. Otras veces, como hoy, almorzamos juntos.

Se le preguntó después por el alcance político, fundando la interrogación en el artículo que publica "El Socialista", titulado "Trueno gordo",

y el ministro contestó que no había nada.

Un periodista manifestó entonces que se comentaban los artículos de "El Socialista", asegurando que dejaban entrever posibles acontecimientos políticos, y la concesión de vacaciones parlamentarias hasta el primer mes de octubre.

—A los periódicos—contestó el ministro—hay que dejarles un amplio margen en las cuestiones políticas, sin que esto se oponga a que refleje el pensamiento del Partido, del que es órgano el periódico.

CONVOCATORIA AL COMERCIO EN GENERAL

Se convoca a todos los patronos afectos al Jurado Mixto del Comercio en general, a una reunión que se verificará hoy viernes, a las siete y media de la tarde, en los locales de la Cámara de Comercio.

LA COMISION

Un artículo de "El Socialista" que origina los naturales comentarios

En los pasillos fué muy comentado por los diputados de la oposición el artículo de fondo publicado en "El Socialista" de esta mañana, en el que se considera que el Gobierno tiene la palabra para la actuación política venidera.

Se indica en el artículo la posibilidad de llegar incluso al cierre del Parlamento.

Las gestiones para dar paso a la concordia parlamentaria

Al llegar el señor Maura al Congreso, a primera hora de la tarde, pidió noticias acerca del Consejo celebrado en Palacio.

Los periodistas informaron al señor Maura, y éste, al conocer el programa parlamentario, que según declaración del señor Azafia el Gobierno consideraba urgente, exclamó:

—Pues cada día tienen un programa. Cuando yo inicié mis gestiones, se consideraba más urgente la Ley electoral, y ahora, por lo visto, esto ya no les interesa.

Antes de las cuatro se reunió el Comité obstruccionista, con asistencia de los señores Martínez Barrios, Maura y Soriano.

La entrevista de los señores Azafia, Besteiro y Martínez Barrios

A las cinco de la tarde celebraron una reunión los señores Azafia, Besteiro y Martínez Barrios.

La reunión dió lugar a bastantes comentarios, coincidiendo la mayor parte de ellos en estimar que se había establecido de nuevo una corriente de cordialidad entre el Gobierno y las oposiciones.

Seguramente el tema de la conversación habrá sido referente a las leyes que el Gobierno considera urgentes: Tribunal de Garantías, Orden público, Ley de Vagos y restricción del Jurado.

Al terminar la reunión, el señor Martínez Barrios fué interrogado por los periodistas sobre lo tratado en la entrevista, y contestó:

—En realidad, han sido dos, porque antes celebré otra con el Pre-

lamento, hasta primero de octubre, para aprobar por medio de la diputación permanente los decretos pendientes de carácter urgente.

También se comentó otro artículo del mismo periódico, admitiendo, para acelerar el programa gubernamental, otra formación ministerial, de acuerdo con la obra revolucionaria.

Al acabar, el señor Maura declaró: —Sólo ha sido un cambio de impresiones brevísimo, como habrán podido ver. No hay nada nuevo.

Luego negó los rumores circulados, asegurando que su minoría se va a separar del bloque, afirmando que, por el contrario, continuará. Y terminó diciendo:

—Además, con que el señor Lerroux y yo sigamos de acuerdo, ya es bastante.

El señor Soriano, que es el encargado de formularla esta tarde. Primero, irá la interpelación por los sucesos de La Solana, y luego, a las siete de la tarde, cuando ya se encuentre el señor Azafia en el salón, se le dirigirá la pregunta.

—¿Y esa pregunta, a qué se refiere?

—¿Quién puede contestarles es el señor Soriano, que es el encargado de formularla esta tarde. Primero, irá la interpelación por los sucesos de La Solana, y luego, a las siete de la tarde, cuando ya se encuentre el señor Azafia en el salón, se le dirigirá la pregunta.

Esta segunda, que ha sido con el señor Besteiro, estaba relacionada con la primera. El objeto fué expresar el pensamiento de la minoría federal de hacer en las Cortes una pregunta al Gobierno. Mientras conversaba con el señor Besteiro, llegó el señor Azafia y le repitió lo mismo que había comunicado al Presidente de la Cámara.

—¿Y esa pregunta, a qué se refiere?

—¿Quién puede contestarles es el señor Soriano, que es el encargado de formularla esta tarde. Primero, irá la interpelación por los sucesos de La Solana, y luego, a las siete de la tarde, cuando ya se encuentre el señor Azafia en el salón, se le dirigirá la pregunta.

—¿Y esa pregunta, a qué se refiere?

—¿Quién puede contestarles es el señor Soriano, que es el encargado de formularla esta tarde. Primero, irá la interpelación por los sucesos de La Solana, y luego, a las siete de la tarde, cuando ya se encuentre el señor Azafia en el salón, se le dirigirá la pregunta.

Diversos comentarios a la nueva situación creada

Al terminar la parte de la sesión en que se llegó al acuerdo de arreglo entre el Gobierno y las oposiciones, los pasillos se vieron animadísimo, haciéndose toda clase de comentarios entre los diputados.

OPINIÓN DE GIL ROBLES

El señor Gil Robles decía: Estoy mejor donde estoy. Ahora el Gobierno aprobará esta ley, después cerrará el Parlamento y luego irá sacando una a una todas las leyes que le convenga.

DICE EL SR. MADARIAGA

El señor Madariaga comentaba: —Las oposiciones han hecho un pastel, y nosotros lo estropearíamos o por lo menos lo ahumaremos. Por lo pronto vamos a presentar numerosas enmiendas al artículo adicional, en el que haremos verdadera obstrucción.

—Pero les guillotinarán—advirtió un periodista.

—Desde luego—repuso el señor Madariaga.—Eso es lo que queremos nosotros. Además que sea con los votos radicales. Luego la opinión juzgará.

LOS FEDERALES SATISFECHOS

Los federales se mostraban muy satisfechos.

El señor Soriano decía que es la primera vez en su vida que al intervenir lo había hecho con carácter pacifista.

Añadió que había que sacar al Gobierno los demonios del cuerpo y lo había conseguido.

Los señores Sediles y Valle, manifestaban que debían felicitar a los buenos republicanos, y que esta noche lo pasarían mal los enemigos del régimen.

NO SE CERRARA EL PARLAMENTO

Preguntaron los periodistas en el Congreso al presidente de la FIRPE acerca de la posibilidad de que las Cortes se cierren hasta octubre, como deja entrever un artículo en "El Socialista" de ayer, y el señor Galarza contestó:

—El Gobierno no piensa en eso. Antes hay que aprobar la ley de Arrendamientos rústicos, y otras de gran importancia.

LOS SOCIALISTAS NO ESPERAN LA CRISIS

En otro grupo en que se hallaban los señores Carrillo y Albar, éste decía:

—La oposición no quiere más que

CARTELERA

Cinema Toreno
A las 7 y cuarto A las 10 y media
BRIGITTE HELM en su grandiosa creación «GLORIA».
Un film dramático de acrobacias aéreas.

Teatro Jovellanos
Sesión continua de 4 y 11 en adelante
Reposición de la política deportiva
A TODA MARCHA
por Joe E. Brown,
La película muda en acción AL SERVICIO DEL ESTADO, Edith Roberts

Teatro del Principado
HOY - VIERNES FEMINA GRAN ÉXITO del film M. G. M.
"EL HIJO DEL DESTINO"
por Ramón Navarro - Conrad Nagel Madge Evans
Mañana en PRINCIPADO LOS SEIS MISTERIOSOS
Mañana en POPULAR CINEMA: «ARISTOCRATAS DEL CRIMEN»

POR LOS PASILLOS

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Hoy se reunió la minoría radical socialista. El número de asistentes fué muy escaso, por lo que la reunión se limitó a un examen de la situación política y parlamentaria.

También se trató del dictamen de la Comisión de Agricultura sobre el proyecto de ley relativo a los desahucios por falta de pago.

Por la ausencia de gran número de diputados de la minoría, se acordó suspender el banquete que iba a celebrarse en honor del ministro de Justicia y de los miembros de la Comisión de Justicia.

LO QUE QUIERE LUCIO MARTINEZ

Tenemos entendido que el diputado socialista, señor Lucio Martínez, se propone tener un cambio de impresiones con el ministro de Agricultura, suscitando luego en la Cámara un debate abogando por la necesidad del inmediato rescate de bienes comunales, propugnando por

LAS SESIONES NOCTURNAS

En las manifestaciones hechas por el señor Besteiro a los periodistas en relación con el programa para la sesión de mañana, dijo que seguramente no habría sesión nocturna a no ser que así lo pidan los diputados. Añadió que la primera sesión nocturna se celebrará el martes próximo, dedicándose una parte a ruegos y preguntas y otra a continuar la interpelación sobre los sucesos de La Solana.

Terminó diciendo que desde luego sería respetada la semana parlamentaria.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

Terminada la sesión de Cortes, celebró su acostumbrada conversación con los periodistas el señor Besteiro.

Manifestó que, a pesar de su deseo, no había podido discutirse el dictamen referente a los despedidos de la Transatlántica, que se ha

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 de la tarde - 4.ª función de abono - A las 10 y 11/2 noche (especial)
ESTRENO de la comedia en tres actos original de Antonio Quintero y Pascual Guillén
"MARIA LA FAMOSA"
La comedia de la gracia fina Exito clamoroso de la Compañía.

que, para evitar la dilación que a esa ley pudiera originar la obstrucción, se dicte por decreto.

SUPPLICATORIO DENEGADO

Se ha reunido hoy la Comisión de Supplicatorios, acordando proponer sea denegado el pedido para procesar al diputado señor García Hidalgo, con motivo del incidente que en tiempos de la Dictadura tuvo con un miembro de la familia del señor Cruz Conde.

EL GRUPO INTERPARLAMENTARIO

Esta mañana se reunió el grupo interparlamentario, con objeto de que sus miembros conocieran el programa de los actos que se han de celebrar en Madrid con motivo de la reunión que habrá de celebrarse en los primeros días del próximo mes.

El aludido programa fué confeccionado por la Oficina Internacional de Ginebra.

Se adoptaron acuerdos relacionados con el reparto de folletos de propaganda y se volverán a reunir el jueves próximo.

AGRARIOS Y VASCO-NAVARROS

Hoy se reunieron las minorías agrarias y vasco navarra.

Dado el escaso número de diputados de ambas minorías que asistieron a la indicada reunión solamente tuvieron los asistentes un breve cambio de impresiones sobre el momento político actual.

sacrificado a una conveniencia parlamentaria superior.

Al dictamen habían presentado los obstruccionistas más de cien enmiendas, y no era viable la solución de convertirlo en proposición de ley, por su tramitación laboriosa.

En cuanto pase este período del proyecto de Tribunal de Garantías, procurará ponerlo en seguida a discusión.

En Valencia

Ha quedado resuelto el conflicto de los cosecheros de patata

Valencia.—En la asamblea celebrada hoy por los huertanos dedicados al cultivo de la patata, ha quedado resuelto el conflicto.

La resolución adoptada es la que anticipó el subsecretario del ministerio de Agricultura en las declaraciones que hizo a los periódicos locales de la mañana, o sea concediendo un anticipo reintegrable de cincuenta a setenta y cinco pesetas por hectárea a los cultivadores que lo soliciten por medio del Crédito Agrícola, el cual tramitará con la máxima diligencia las peticiones que se formulen.

Mañana se reanudarán las labores agrícolas.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

EN LAS INMEDIACIONES DE SEVILLA

Un avión de la base de Tablada entra en barrena, resultando muertos el piloto y el observador

Sevilla.—A las nueve de la mañana salió de esta base un aparato sesquiplano, llevando como piloto al sargento Federico López y como observador al suboficial Gregorio Saleta.

Después de realizar unas evoluciones sobre la capital, emprendió el rumbo hacia el inmediato pueblo de Gelves y cuando evolucionaba sobre un censo próximo a dicho pueblo, perdió el aparato uno de los planos de sustentación, entrando inmediatamente en barrena y yendo a estrellarse contra el suelo.

El piloto no tuvo tiempo a salir del aparato y cayó a tierra con éste, mientras el observador se lanzaba al espacio provisto de un paracaídas, el cual no funcionó. Por este motivo el citado suboficial quedó enganchado en las ramas de un olivo.

Los vecinos del pueblo de Gelves, que se dieron cuenta del accidente, se apresuraron a acudir al lugar donde ocurrió, a fin de prestar a los aviadores los oportunos auxilios.

Poco antes de llegar vieron el aparato al chocar contra el suelo se incendiaba y que las llamas habían prendido ya en el cadáver del sargento López.

Para apagar dichas llamas tuvieron que utilizar tierra, que arrojaban sobre el cadáver.

El suboficial que se hallaba enganchado en las ramas del olivo, fue recogido por unos vecinos, observándose que se hallaba herido. Seguidamente fué trasladado a la casa del médico de Gelves, quien le hizo la primera cura.

Como desde la base aérea se habían dado cuenta del accidente, se preparó con toda urgencia un coche-ambulancia, en el que marcharon médicos y personal sanitario para recoger a las víctimas del desgraciado accidente. Cuando el herido se instalaba en el coche-ambulancia dejaba de existir.

Los restos del sargento López fueron recogidos en la ambulancia y trasladados al Hospital Militar. El cadáver es velado por otros oficiales de Aviación.

LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA

El gobernador preside varias reuniones para tratar de las nuevas bases de trabajo en el campo

Sevilla.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que se había celebrado bajo su presidencia una reunión, que había durado unas tres horas, a la que habían asistido el

bre empleo de las máquinas agrícolas.

Anunció que por la tarde se reuniría de nuevo con el presidente del Jurado Mixto del trabajo rural y con los técnicos del Servicio Agronómico que han de informar antes de que se apliquen las bases aprobadas.

Agregó el gobernador que el pueblo de La Algaba había registrado el delegado gubernativo enviado para resolver el conflicto agrícola, encomendándole de nuevo para al aludido pueblo para resolver de una manera definitiva el conflicto.

Por último, manifestó el gobernador que por la noche celebraría una nueva reunión con el presidente de la F. E. D. A. y con el Comité de la Unión Local de Sindicatos, con objeto de intentar hallar una solución al conflicto planteado en el puerto.

LA FIESTA DE LOS TOROS

En la corrida de honor de las "Misses", el diestro "Maravilla" cortó dos orejas

EN MADRID

Madrid.—Se ha celebrado esta tarde en la plaza Monumental la corrida extraordinaria organizada por el Montepío de Periodistas y en honor de las "Misses" europeas.

La plaza presentaba un lleno rebosante, y el desfile de las reinas en calesas, cuadrillas, jinetes, etc., resultó vistosísimo, oyéndose constantes ovaciones.

Primero, Simao da Veiga rejoneó dos novillos de Puente, haciéndose aplaudir especialmente en el segundo. Los toros fueron rematados por Figueuet.

En lidia ordinaria se corrieron seis toros de Albaserrada para Villalta, "El Estudiante" y "Maravilla".

Villalta fué ovacionado en las diversas suertes de sus dos toros. "El Estudiante" se limitó a cumplir.

El héroe de la tarde fué "Maravilla", muy ovacionado por su valentía, mató superiormente, cortando la oreja de cada uno de sus dos toros.

EN CORDOBA

Córdoba.—Toros de Sotomayor, para Barrera, Ortega y La Serna. El valenciano obtuvo un gran éxito, siendo premiado con las orejas de sus dos toros.

Ortega estuvo muy valiente con

capa y muleta, y breve con el estoque, siendo ovacionado.

Victoriano de la Serna, oyó ovaciones cuando, hizo dos buenas faenas de muleta, y mató bien, por lo que se le ovacionó.

En Barcelona

El traspaso de servicios a la Generalidad

Barcelona.—El Consejero de la Generalidad, señor Dencás, dijo hoy a los periodistas que ya tenía preparado el decreto relacionado con la adaptación de servicios de su departamento tras pasados a la Generalidad faltándole solamente el requisito de su aprobación por el Consejo, cosa que haría éste en la próxima reunión que se celebrara.

Agregó que el traspaso de servicios sanitarios acordado por el Gobierno era en realidad un traslado de funcionarios, pues dichos servicios apenas existen en Cataluña.

En Lugo

Declaran una huelga los de la U. G. T.

Lugo.—Se han declarado en huelga los obreros del ramo de la construcción afectos a la Unión general de Trabajadores.

El motivo de la huelga es protestar contra la suspensión de las obras de la estación del ferrocarril de la Casa del Pueblo acordó declarar la huelga general el día primero de junio próximo, si no se resuelve las obras citadas.



Una noche de tos es suplicio y desesperación

FIMOL BUSTO

CALMARA VUESTRAS ANGIUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3.50
Frasco grande: 5.00

Véase en séptima plana más información telefónica

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

EL SEÑOR

D. FRANCISCO MENENDEZ SUAREZ

Falleció en su casa de San Román de Candamo el día 25 de Mayo de 1933, a los 75 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Cándida García López; hijos doña Josefa, don Benjamín (ausente), doña María, viuda de González, don José, don Félix (ausente), don Alonso (ausente), don Francisco (ausente) y don Celestino; hijos políticos don Francisco López y López, doña Aurora Bastiony (ausente), doña María Teresa Vallejo Montes, doña Margarita Fernández Pereira (ausente), doña María Torano (ausente) y doña Josefina Prieto (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

Participan a sus amistades que la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al panteón de familia, en San Román de Candamo, tendrá lugar hoy, día 26, a las cuatro de la tarde, y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

El Ilmo. Sr. Obispo de Oviedo ha concedido las indulgencias acostumbradas por la Iglesia.

LA FERIA DE LA ASCENSION

A pesar de la falta de atractivos, el día de ayer se consideró como fiesta, siendo millares de forasteros los que visitaron Oviedo, rindiendo culto a la tradición

LA ANIMACION EN OVIEDO
Las ferias de la Ascension en Oviedo han tenido en el día de ayer una nota fría en medio de la animación del público en nuestras calles: la falta de barracones y casetas en el ferrial del Campo de San Francisco, que tanto divierten a nuestros forasteros, conterráneos. Y es que los feriantes nos abandonaron ante el triste fin de nuestra Plaza de Toros y creyeron que Oviedo no había de ser visitado como en años anteriores por los vecinos de los distintos pueblos de Asturias.

Se equivocaron estos mercados de baratijas, porque Oviedo, con su Plaza de Toros y sin ella, no pierden su carácter jovial y comunicativo que tanto caracteriza a los hijos de la capital, y que hace que las relaciones entre los pueblos se establezcan cordialmente.

No hemos de negar que el festejo de mañana hubiese llenado un buen espacio en el número de atractivos que siempre busca el forastero, como le llevó al partido de fútbol en el Stadium de Buenavista, pero contra la fuerza destructora del fuego nada ha podido hacerse y si con dolores y lamentarios que la fiesta de los toros no pueda ya formar parte de nuestros agasajos a los forasteros, a los que como siempre queremos agradecer y obligados.

EN LA FERIA
Desde hace días venimos observando la llegada a Oviedo de tratantes de distintas provincias de España, que, como todos los años, acuden a nuestras ferias de la Ascension, de gran renombre entre los que se dedican al tráfico de caballerías.

En la ciudad estremecida por el terror

Fijelada por el crimen impune, si fue en la ley ni la justicia han aparecido

LOS 6 MISTERIOSOS

¿Quiénes son? ¿Dónde se oculta su fuerza formidable?
WALLACE BEERY - CLARK GABLE - LEWIS SOTONE - JEAN HARLOW - RALPH BELLAMY

Mañana: Sensacional estreno en PRINCIPADO

MAÑANA en Popular Cinema

Un film emocionante. Vision sinistra de las luchas y encinos de los bandidos modernos y poderosos

"Aristócratas del crimen" GORIO, émulo de AL CAPONE, despótico y brutal.

¡Algo realmente impresionante y trágico!

En las inmediaciones del barrio de San Lázaro vimos numerosos ejemplares de esta raza caballar apacentando en aquellos prados, como siempre que nos encontramos en visperas de feria.

Era también un anuncio de que había de ser grande la animación, y en efecto, así sucedió. Ayer, como primer día de nuestra feria, en el nuevo mercado del Matadero resultaba imposible dar un paso.

Por las calles afluientes al Matadero, ganado de todas las clases, coches, carros, tartanas, en fin, servicio de peatonos y rodado, se confundían hasta el extremo de ser frecuentes los atropellos, conforme dejamos apuntados en nuestra crónica de sucesos.

Y al señalar esto debemos hacer constar que fué omisión censurable el que no se haya mandado regar, porque el polvo resultaba molestísimo al numeroso público que se veía obligado a caminar por aquellas avenidas de acceso al mercado.

Se nos dijo que no había bocas de riego; y si ello es así, bien merece que el Ayuntamiento piense en establecer allí este servicio.

Y sorteando estas dificultades que dejamos apuntadas, entramos en el interior del Matadero.

Muchas veces se ha dicho desde los periódicos que aquel Matadero era una enomidad, pero ayer resultaba pequeño. Todas las calles del Matadero nuevo estaban ocupadas con ganado caballar, mular, asnal, etc.

El proyectista de nuestro Matadero pensó en un mercado para ganado, pero no tuvo en cuenta nuestras ferias de tradición en la provincia y así se explica que resultase aquello una desorientación enorme, teniendo que habilitar cuanto existía libre fuera de los establos y edificios que allí se levantaban.

Estas lamentaciones las hemos hecho personalmente al alcalde señor Biajaj, que por allí le vimos, al director del Matadero y concejales de la Comisión que estuvieron visitando la feria.

El director y el alcalde nos hicieron ver que las dificultades eran propias del primer día, y que probablemente en días sucesivos no se vería esta confusión.

Fuó grande la concurrencia de ganado caballar y mular, lo mismo que vacuno, viéndose bonitos ejemplares

LAS COTIZACIONES

Las transacciones que se han hecho, no obstante la gran concurrencia de público y ganado, fueron escasas. Más bien parecía que asistíamos a una exposición.

Muchos asiduos concurrentes a esta clase de ferias nos advertían que en los primeros días era corriente las pocas transacciones, porque los compradores van a observar y en los días sucesivos de feria se hacen las ventas.

Por lo tanto, como esta feria durará hasta el domingo, en estos días

sucesivos se harán transacciones en mayor número.

Hemos hablado con algunos tratantes que nos dieron las siguientes notas de las cotizaciones del ganado:

La carne de ternera se vendió a 35 pesetas arroba; la de ternera de dos meses, a 36 y 37 pesetas, y la de vaca, a 30 pesetas. Los toros se vendieron a 34 pesetas arroba.

De ser ciertos estos precios, la Junta de Abastos bien pudiera ir a una reducción en los precios de la carne para el consumo público, que se cotiza a bastante precio en relación con los mercados.

El ganado caballar que más barato se vendió ayer fué el que se hizo para los arrastres en las minas.

El ganado asnal se vendió también muy barato, y lo que alcanzó un mayor precio han sido los de montura.

No hemos visto por parte alguna a los gitanos que siempre acuden a estos feriales.

Se nos dijo que el gobernador interino, puesto de acuerdo con el alcalde, había dado la orden para que levantasen sus tiendas de los lugares extremos donde habían acampado.

La recaudación de arbitrio por entrada de animales y coches al interior del mercado tuvo que ser espléndida.

En La Felguera Una huelga en la mina "Llascaras"

(De nuestro corresponsal)

Ayer se declaró una huelga en la mina "Llascaras", grupo de San Francisco, de la empresa Fábrica de Mieres, en la cual trabajaban unos 80 hombres.

Según manifiestan los propios obreros, la huelga se ha planteado porque el contratista que hace las obras de construcción del cargadero y lavadero de dicho grupo minero, coloca a obreros sin tener en cuenta a los que trabajan para él y que cesan por cualquier causa ajena a ellos y que deben ser preferidos.

Los huelguistas celebraron una asamblea y acordaron nombrar una comisión que se entrevistó con el gobernador, poniéndole en antecedentes de lo que ocurre con este contratista y que procuró intervenir, dando una solución a este conflicto, de acuerdo con las aspiraciones de los obreros.

PLAZA DE TOROS DE GIJON

El domingo, 28 de mayo, GRANDIOSA NOVILLADA

en la que se lidiarán seis magníficos novillos-toros de la ganadería de don Juan Francisco Boyero, de Salamanca, por los afamados diestros

Amador Ruiz Toledo, José Gómez Sevillano y Pedro Martín Carmona

A las cuatro en punto de la tarde Para precios y otros detalles, véanse programas de mano

"ALMACENES URIA"

URIA, 18 - (antes "El Siglo") - OVIEDO

Paños, Sedas, Lanas y Algodones

GRAN BARATO DE LA TEMPORADA

En el «Lar Gallego»
Ha sido nombrada una Comisión de propaganda que ha de dar un gran resultado

Decir "Lar Gallego" de Oviedo es decir entusiasmo, iniciativas y simpatías, pues si alguna Sociedad regional ha nacido con pujanza, ésta es una de ellas.

El "Lar Gallego" prepara diversos actos con motivo de la inauguración de su domicilio social, pero al mismo tiempo y para atender una serie de trabajos no poco interesantes, ha sido nombrada una Comisión de Propaganda que forman don Victoriano Rivas, don Manuel Pardo Bellas, don Joaquín Montero, don Benigno Sanjurjo y don José Hermida.

Estos han organizado un gran asalto, que tendrá lugar el próximo domingo, y se disponen a trasladarse a Mieres, Turón y otros puntos, para confraternizar con los paisanos allí residentes y atraerlos a la obra cada día más importante del "Lar".

También se prepara una excursión a León, y el día 10 se inaugurará el domicilio social, dando, como es sabido, una conferencia al gran Castaño, aparte otros aficientes y desde luego con la asistencia de las autoridades y Prensa y todos los gallegos que quieran sumarse a la fiesta.

En Lugones

Conferencia en la Sociedad "Cultura y Recreo"

Organizada por esta entidad tendrá lugar hoy viernes, 26, a las ocho de la tarde, en el salón "La Morena", una conferencia a cargo de don Jesús Morán, que disertará sobre el tema: "La necesidad del certificado médico pre-matrimonial como salvaguardia de la especie.—Vicaría médica.—Herencia de enfermedades".

Se encarece al pueblo en general acudir a estos actos, de máxima trascendencia, y de manera particular al sexo femenino.

La entrada es pública.—La directiva.

Notas de Sociedad

VIAJES

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al industrial de Logroño don Pedro Cortés, quien pasará unos días en casa de sus hermanos los señores de Loma-Osorio.

Con destino al aquel Parque de Artillería, salió para Valladolid, nuestro estimado amigo el subterno del Estado don Ramón Vázquez.

Salió para Madrid, la bella señorita María Salomé Álvarez Osorio.

Para Villamanín, nuestro estimado amigo don Sixto Cerra.

PRIMERAS COMUNIONES

En las Ursulinas, recibió ayer por vez primera el Pan de los Angeles, la hermosa niña Camina Longoria Martínez, hija del estimado matrimonio ovetense don Gumersindo Longoria y su bella esposa Aquilina Martínez.

En la capilla de las Hermanas

Domínicas, también recibió ayer la primera comunión, el simpático niño José Ignacio Magnet León, hijo de nuestros estimados amigos los señores de Magnet (don Manuel).

Felicitamos a los niños comulgantes, del mismo modo que a sus padres y demás familia.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, habiendo tenido que guardar cama, nuestro estimado compañero en la Prensa, don Antonio Oliveros, director de "El Noroeste", de Gijón.

Celebraremos la pronta mejoría del culto periodista.

BAUTIZO

En la iglesia de la Corte recibió las aguas bautismales el primogénito de nuestro querido amigo don Manuel Cabezas, activo agente del Cuerpo de Vigilancia de esta capital, imponiéndose al nuevo cristiano el nombre de José Luis.

Damos a los padres nuestra enhorabuena.

Se postuló ayer para la Casa-Cuna

Bellas señoritas actrices y algunas enfermeras hicieron la cuestación

Ayer postularon las señoritas de la compañía Martí-Pierrá y algunas enfermeras de la Casa Cuna del Instituto de Puericultura, recaudando, en total mil ciento sesenta y nueve pesetas con diez céntimos.

Es de advertir que no hubo preparación alguna para esta fiesta. A la señora visitadora de la Casa Cuna se le ocurrió hacer la postulación para ver si podían lograrse unas ropitas para los niños, tules para las cunitas, hules y otras menudencias de que la casa se hallaba muy necesitada.

Como no había dinero, de la calle se confiaba traer algo, y se consiguió, al fin.

Para ello hubo de solicitarse el concurso de las señoritas de la Compañía que actúa en el Campoamor, y la Dirección de la misma, contando con la voluntad de ellas, dió toda clase de facilidades.

La señora del Director del Instituto de Puericultura, doña Angeles Bravo de Estrada, que fué tan eficazmente auxiliada por estas bellas señoritas, nos rogó que hagamos patente su agradecimiento hacia aquellas por su feliz auxilio.

Con gusto cumplimos el encargo y, al paso, felicitamos a cuantos intervinieron en esta humanitaria y elevadísima labor benéfica.

Organizada por el Centro Asturiano

La romería del "bollu" en Madrid

El próximo domingo, día 28, celebrará el Centro Asturiano de Madrid la romería del "Bollu", y a juzgar por el entusiasmo de la directiva de nuestra casa regional, promete ser un gran acontecimiento, ya que el programa es interesante en extremo y la fiesta resulta desde hace muchos años verdaderamente simpática a nuestros paisanos.

Actuará en dicha fiesta el grupo de Gijón "Los Marifianes", que con el tambor de la Abadía marchará a Madrid en la actual semana, y con ellos varias parejas de baile, cantadores, etc. También tomará parte en el acto un magnífico coro organizado por el Centro, compuesto de entusiastas jóvenes de la región.

No ha de faltar el clásico "bollu" que el Centro repartirá, y una artística coreografía recorrerá la capital durante varios días.

Auguramos un feliz éxito y felicitamos al Centro Asturiano y a su activa junta por sus constantes trabajos encaminados a dar esplendor a nuestras más típicas costumbres.

NURIA

PERMANENTES ECONOMICAS TINTES MANICURA, etc. PRINCIPADO, 4.—OVIEDO Teléfono 3146

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Se anuncia la provisión de la plaza de arquitecto municipal, dotada con el haber de ocho mil pesetas

NOTA OFICIOSA

La comisión de ateneístas designada para obsequiar a los niños felguerinos recogidos por caritativas familias de esta villa, se complace en hacer público que del dinero recaudado para tal fin y de los gastos llevados a cabo resulta un superávit de 76 pesetas, hallándose todos los comprobantes de gastos e ingresos puestos en el tablón de anuncios del Ateneo para su examen y comprobación.

Este superávit se invertirá, caso de venir más niños felguerinos, en su beneficio, y de no ser así se entregará a la Comisión pró socorros huelguistas, excepto que los señores donantes acuerden otra cosa.

Aprovecha la ocasión esta Comisión para dar las más expresivas gracias a la señora viuda de Llana, Alcohola Andaluza, señora viuda de Neiras, don Benjamín Sánchez, por su desinteresada ayuda, así como al miembro de esta Comisión señor G. Prendes, que de manera espontánea y gratuita puso a contribución su arte y su trabajo en la confección de los pasteles y panecillos.

Sébase, por último, que el Ateneo, como entidad—y para evitar torcidas interpretaciones—solo puso a nuestra disposición sus salones y otros ofrecimientos hechos por la Directiva no hubo necesidad de aceptarlos. Para las jovencitas que nos ayudaron nuestra más rendida devoción.—La Comisión.

N. de la R.—Por error material de ajuste aparecieron ayer confundidas las noticias de Sama y Mieres, las últimas de las cuales se referían al concejo mierense y trataban de la prohibición de la mendicidad callejera, de los beneficios a familias numerosas y a un concurso para adquisición de energía eléctrica.

"LOS KUTIBENGOS"

Para mañana sábado esta anunciada la presentación en la sala del Teatro Pombo de la ya famosa agrupación musical felguerina "Los Kutibengos". El mejor elogio que podemos hacer de su arte es el enorme éxito conseguido por esta agrupación en cuantos pueblos han actuado, que indudablemente han de repetir.

También se anuncia en esta misma sala para el domingo la magnífica

película "Bajo los techos de París", hecha célebre por la canción tan popular de la misma.

VARIETES

En el Salón Concert Carolina ha hecho su reaparición con lísongero éxito las hermanas Parisinas, que escuchan grandes aplausos.

ENLACE

En la parroquia de Campomanes han unido sus destinos la bella y estimada señorita de esta localidad Pilar López Acebo con el culto joven don Roque Pérez Amigo.

Con tan fausto motivo nos place felicitar a los contrayentes y respectivas familias.

UNA PLAZA VACANTE

En el Colegio de niñas huérfanas Recoletas de Oviedo existe vacante una plaza pensionada, abriéndose concurso para su provisión por término de treinta días, pudiendo examinarse las condiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento.

GUIAS PARA LA ENTRADA DEL GANADO EN LOS PUERTOS

Se recuerda a los ganaderos del concejo que hasta el 31 de los corrientes se expiden las guías para la entrada del ganado en los puertos de San Emiliano (León), guías que incluso se expedirán el domingo, por la mañana.

PROVISION DE LA PLAZA DE ARQUITECTO MUNICIPAL

Ejecutando acuerdo adoptado por la Corporación municipal en la sesión ordinaria celebrada anteayer, se remitió al "Boletín Oficial" el anuncio relativo al concurso para la provisión de la plaza, vacante, de arquitecto municipal, dotada del sueldo anual de 8.000 pesetas.

SUBASTA DE LAS OBRAS DE CONSTRUCCION DE UN PABELLON EN LA ESCUELA DE CAPATACES

Nuevamente ha sido anunciada la referida subasta, por término de veinte días, siguientes al de la publicación del correspondiente edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia.

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

Aliron PARA ABRILANTAR SUELOS y MUEBLES

Puerto de Vega

LA PESCA

Pocas noticias para informar. Seguimos sin nada notable que manifestar a nuestros lectores. La pesca sigue retraída y los marcanes intentándola en lucha constante. Alguna que otra embarcación ha regresado en días pasados con pequeñas cantidades que se cotizan según la clase de pesca—a precios muy razonables. Con esto hubo regular movimiento en las fábricas de salazones y conservas que, al no poder atender a tantas demandas para jornales de obreros, las turna con el fin de que el beneficio abarque a muchos hogares. La medida no puede ser más justa ni razonada.

También se ha abordado por fin, y con toda actividad, los trabajos para el ramalito de carretera Paloma, Gurugú e inmediaciones del campo de la Atalaya, que tanto ha de beneficiar los barrios citados y las fincas colindantes, dándoles más valor.

NECROLOGICA

El miércoles de la semana pasada ha dejado de existir en el barrio de Végo de esta parroquia doña Flora Méndez de Pérez, persona que disfrutaba de generales simpatías en aquel barrio.

A su viudo don Alvaro Pérez e hijos enviamos nuestra condolen-

cia, haciéndola extensiva a todos sus familiares.

UNA BODA

El sábado, 20 de los corrientes, y en la parroquia Santa Marina, tuvo lugar el enlace de los conocidos y estimados jóvenes de esta localidad Victoria Lanza García y Constantino Méndez García, motorista de la flota pesquera de Puerto de Vega.

Los simpáticos contrayentes han recibido muchos y muy valiosos obsequios de familiares y amigos.

Deseamos a los enamorados contrayentes muchas felicidades.

LA PRIMERA COMUNION

También se vienen celebrando en nuestra parroquia desde hace tiempo ejercicios preparatorios para un numeroso grupo de niños y niñas de primera Comunión, preparados por nuestro bondadoso párroco señor Cadenas.

Asimismo, y en el templo Santa Marina, sigue concurrido de fieles el ejercicio del mes de Mayo, consagrado a la Madre del Amor Hermoso.

La venerada imagen ostenta su trono entre un jardín de flores y combinaciones de bombillas eléctricas.

LPA UNTPD.

"La Voz de Asturias"

GRANJA SANTA BÁRBARA

Se venden huevos para incubar de **PATO CORREDOR INDIO** alta selección, a 7 pesetas docena. Para pedidos, dirijanse a esta Administración, Teléfono 1482.

Sama

COCHES DE VIAJEROS SIN RETRETES

Es verdaderamente inexplicable el que una Compañía como la del Ferrocarril de Langreo tenga todavía sus coches de viajeros sin retretes, cosa que tienen ya todas las Compañías.

Como consideramos que es de suma necesidad el que todos los coches, tanto los de primera como los de segunda y tercera dispongan de servicio tan indispensable, nos dirigimos por la presente nota, recordando las quejas que diariamente se formulan, al señor Inspector provincial de Sanidad y a la Compañía del Ferrocarril de Langreo para que procuren dotar a los coches de los tranes de viajeros de los servicios de retrete que se echa tan de menos.

PARA EL SEÑOR JEFE DE MOVIMIENTO DEL FERROCARRIL DE LANGREO

De hace algún tiempo a esta parte la estación de Sama del Ferrocarril de Langreo parece una fortaleza, pues se halla siempre cerrada, costando gran trabajo el poder entrar dentro del recinto de la estación.

Hasta nosotros se han acercado varios comerciantes e industriales de esta plaza para rogarnos nos hagamos eco de esta queja, pues se da el caso de que muchas veces van a despachar talones de mercancía de llegada y no pueden entrar dentro del recinto de la estación, que es donde está la oficina donde se cobran los talones, teniendo que esperar largo rato para poder hacerlo, o dar un gran rodeo.

Que a la hora de los tranes de viajeros, y cuando se halla abierta la taquilla para poder sacar billete de andén, se cierran todas las puertas, está bien, pero que esté todo cerrado cuando no hay tranes de viajeros y se encuentra la taquilla cerrada, es inadmisibles. Nosotros hemos estado en muchas estaciones de bastante más importancia que la de Sama y siempre, en cualquier hora del día, hemos podido penetrar dentro de la estación.

Y como el personal de la estación de Sama dice que toma estas medidas en virtud de órdenes recibidas del señor Jefe de Movimiento, es por lo que nos dirigimos a éste para que se haga cargo de los trastornos y perjuicios que con esas medidas se ocasiona a los comerciantes y procure revocarlas.

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Sixto, calle Dorado, Teléfono 5-1.

Nava

VELADA TEATRAL

El Cuadro Artístico local, compuesto de entusiastas y animosos jóvenes, está preparando otra velada, ensayando con gran afán y adaptándose todos los componentes perfectamente a la modalidad de los personajes por ellos interpretados.

Pondrán en escena, dentro de breves días, el gracioso juguete cómico de Emilio Sáez titulado "La familia es un estorbo" y el emocionante drama de Echegaray "Morir por no despertar", con lo que lograrán otro éxito, mayor, si cabe, que el logrado hace días con la representación de la comedia "Te quiero, te adoro".

Figuran en el reparto tan simpáticas jóvenes como Luisa Orbe, Alegría García, Ilda Fernández, Berta Rodríguez y Argentina Carbajal, con los jóvenes Pedro Sánchez, Mario Palacios, Alfonso Nosti, Julio Rodríguez, Elías Barro y Germán Carbajal, por lo que no es posible que ninguno de los asistentes a la velada salga defraudado.

Ibram Pachoy.

Avilés

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 85 años, consagrados a las prácticas de las virtudes cristianas, falleció ayer en esta villa, la venerable señora doña Ramira Cueto Pulido, viuda de Martínez, que entre los avilésinos gozaba de merecidos respetos y amistades.

Su entierro, verificado ayer tarde, constituyó una sentida manifestación de duelo.

En paz descansen la finada señora y reciban sus hijos, entre los que se cuenta don Teodoro, virtuoso presbítero y coadjutor de la parroquia de San Nicolás, nuestro pésame más sentido.

FUNCION BENEFICA

Mañana sábado se celebrará en el Circo Sominos una velada artística a beneficio del marinerio Enrique Menéndez, que resultó herido recientemente en un lamentable incidente y de la familia del también marinerio Angel López Fernández, muerto asimismo en el aludido suceso.

En el festival tomarán parte un coro de sardineras del barrio de Sabugo; los cantantes de tangos Antonín y César; los monoguitas Manuel Valdés y José Valdés y Belarmino Alvarez "El Ramiro", que ejecutará varios números de variedades.

La Felguera

LA FIESTA DE SAN JUAN BAUTISTA

El domingo último se celebró en esta villa la fiesta de San Juan Bautista de la Salle, patrono de las Escuelas Cristianas, que con tanto celo y acierto están dirigiendo los Hermanos de la Doctrina Cristiana por espacio de 31 años, subvencionadas por la Duro-Felguera.

Por la mañana hubo misa en la que conulgaron la mayor parte de los alumnos. A las diez misa solemne, cantada por la ya notable capilla felguerina, que dirige don Estanislao Embil, ocupando la Cátedra del Espíritu Santo el párroco de Sama don Venancio Prada Morán, quien con palabra fácil ensalzó las virtudes de San Juan Bautista.

Por la tarde, se celebró animada fiesta en los salones de la Juventud Católica, sirviéndose un café a los antiguos alumnos, dirigiendo la palabra a los asistentes don José Vigil-Escalera, don Antonio Salazar, el R. P. Claudio (dominico) y don Venancio Prada Morán, los cuales tuvieron frases de aliento para estos pobres frailes, ya que una reciente disposición les impide continuar dedicándose a la enseñanza, por cuya causa tendrán, en breve plazo, que abandonar esta villa, la que tantísimo les debe, por el bien que han hecho con sus clases, a las que acuden los hijos de los obreros de la Duro-Felguera.

El acto, que resultó brillantísimo, terminó dentro del mayor orden, y los oradores fueron muy oídos.

ENFERMO

Se halla ligeramente mejorado de la indisposición que sufre don Manuel Carvajal Vais, lo que de veras celebramos, y hacemos votos

RESTABLECIDA

por su pronto restablecimiento. Después de la delicada operación, a la que fué sometida, hemos saludado ya en la calle a la simpática señorita Pilarina Jove Valle, a quien enviamos nuestra felicitación.

Turón

DE SOCIEDAD

Después de pasar larga temporada en la capital de la República, regresó a esta la encantadora señorita Enedina Menéndez Gómez.

—Salíó para Trubia, a pasar una temporada la bella señorita Charín Menéndez.

INFORMACION DE GIJON

El Sindicato de peluqueros y barberos presentó ayer el oficio de huelga

LA SEGUNDA NOVILLADA

Hemos visto ayer en los corrales los seis mosos enviados por don Juan Francisco Boyero para la segunda novillada organizada por la "Taurina Gijonesa", que se celebrará el próximo domingo. Son seis ejemplares preciosos. Tienen presencia; arrobos, tipo, todo lo preciso para que resulten seis bravos peleadores. Por lo menos vienen a corroborar que el deseo de la "Taurina Gijonesa" es que en ninguno de sus festejos falte el elemento toro. El desfile de público ayer por la plaza del Bibio fué enorme. Miles de aficionados contemplaron, en los corralillos, el espléndido ganado de Boyero. Hubo que hacer guardar largas colas y dejar entrar solo por tandas de quince en quince. Y el desfile duró hasta anochecho. Y todos haciendo iguales elogios. Lo cual demuestra que la "Taurina Gijonesa" acertó otra vez. Así están de entusiasmados los aficionados. Y es posible que renazca la afición taurina en Asturias.

EL "HABANA"

Hoy llegará al Musel, en viaje a Cuba y Méjico, el trasatlántico "Habana". Recogerá aquí solo doce pasajeros y 81 toneladas de carga.

LOS BARBEROS ANUNCIAN LA HUELGA

El "Figaro", Sindicato de Peluqueros y Barberos, presentó ayer en el Ayuntamiento el oficio de huelga si en el plazo legal los patronos no acceden a conocer a los operarios la jornada legal de ocho horas con cierre de los establecimientos en el resto del día y el descanso dominical.

PARA SALUDAR AL GOBERNADOR

El alcalde, señor Fernández Barcia, se trasladará hoy a Oviedo para saludar al nuevo Gobernador de la provincia, señor Echevarría Novoa.

LOS VENDEDORES AMBULANTES

La Asociación patronal de Joyeros

y Relojeros de Asturias presentó ayer en el Ayuntamiento una denuncia contra el industrial ambulante Juan Molina, que los domingos se sitta en el Rastro y vende relojes nuevos y viejos, contraviniendo las disposiciones del descanso dominical y perjudicando a los industriales del ramo que pagan contribución y demás impuestos. El alcalde tomará medidas.

PARA UN MAESTRO PARTICULAR

El concejal señor Ruiz ha presentado una proposición para que en tanto se confeccionan los nuevos puestos, se abonen mensualmente treinta pesetas al maestro de una escuela particular de San Martín de Huelgas que presta muchos servicios a la enseñanza en algunos barrios de aquella parroquia, por estar muy distante de la escuela nacional.

CERRO EL COMERCIO

Ayer, por ser día de la Ascensión, cerró por la tarde el comercio gijonés, y aunque el tiempo estuvo desapacible, los lugares de recreo presentaron el aspecto de los días de fiesta.

UN NIÑO MUERTO POR UNA CAMIONETA

Muy sensible esta desgracia de que hemos de dar cuenta hoy. Un niño de seis años perdió la vida ayer arrollado por una camioneta. A las once y media de la mañana pasaba cargada de piedra por la calle de Mariano Pola la camioneta O-8.567, conducida por el chófer Emeterio Menéndez García, y arrolló al niño de seis años Faustino García Fernández, que vivía en la citada calle y que, según parece, trató de cruzar la carretera en el momento de pasar el vehículo. El infortunado niño resultó con tremendas heridas y la fractura del cráneo, falleciendo en el Hospital a las dos de la tarde. La criaturita iba a un recado de su padre al ocurrir el accidente.

Caborana (Aller)

CASA EN RUINAS

Uno de estos días observamos minuciosamente el estado completamente ruinoso en que se encuentra la casa en que está establecido uno de nuestros estancos, y, por tanto, el grave e inminente peligro que a todas horas amenaza a los inquilinos que la habitan, aumentado por las fuertes trepidaciones que se sienten en la misma al pasar por la carretera y sus inmediaciones los tranes del ferrocarril hullero de la Industrial Asturiana.

ABANDONO EN LOS LAVADEROS

Venimos observando uno y otro día el estado de abandono y suciedad en que las mujeres dejan a diario los lavaderos públicos y lo poco que se esmeran en baldar el piso y conservar limpias y útiles las balsas, grifos y tuberías de tan útiles y magníficos lavaderos, con lo cual ellas mismas se califican, exponiéndose a pasar nuevamente las penurias que hasta ahora han sufrido para hacer el lavado de sus ropas.

Y como para atender debidamente todo esto no habría de crearse en el Municipio una nueva plaza y un nuevo sueldo, ya que a las mismas mujeres compete el tener los lavaderos en perfecto estado de conservación y limpieza, no estaría de más que la Alcaldía fijara en ellos unos edictos en este sentido, imponiendo fuertes sanciones a los infractores, ya que es axiomático que "el tonto y el loco por la pena es cuerdo".

DE CINE

Hoy viernes 26 empezará a proyectarse en la pantalla del Olimpia la extraordinaria e interesante película sonora "Que llegan los indios", continuando su proyección

el sábado y domingo, dado su largo metraje y el considerable número de sus episodios, los primeros de los cuales empezarán a proyectarse hoy viernes, según dejamos anunciado.

Gayoso-Echevarría

MÉDICOS-DENTISTAS

Consulta diaria en Laviana, de 11 a 1 y de 3 a 6.—Casa José Laviana, teléfono número 3.
Consulta en Sotrandio, miércoles y viernes, de 3 a 6.—Casa Viuda Sopena.

Urbíes (Turón)

NECROLOGICA

A la edad de 38 años falleció en su casa del Puente de Villandio la señora doña María Díaz González, siendo su muerte sentidísima por todo este vecindario, que tenía en gran estima a la fenecida señora.

A la continuación de los restos mortales al cementerio parroquial de Urbíes acudió gran manifestación de duelo.

Reciban sus hermanos don Daniel, don Manuel, don José y doña Generosa nuestro sentido pésame.

Ciaño-Santa Ana

SOCIEDAD CULTURA

Hoy viernes, día 26, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en los salones de esta Sociedad don Venancio Prada Morán, inteligente y culto cura regente de Sama de Langreo.

Hay verdaderos deseos de oír la docta palabra del joven presbítero, cuyas éxitos como orador y conferenciante son de todos conocidos, y si a ello se añade lo sugestivo del tema: "La creación del hispanismo ante la civilización moderna", no ante la civilización moderna de la Sociedad que los locales de la ciudad se verán totalmente llenos. Como en conferencias anteriores, la entrada será pública.—La Directiva.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Interesante trabajo
La Memoria Comercial
confeccionada
por la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio de esta capital ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria Comercial que confeccionó comprensiva del desenvolvimiento mercantil, industrial, minero, nauta y agrícola en el año de 1931.

Es trabajo digno del mayor encomio, del que sino fuera por atender informaciones premiosas, haríamos detallado estudio, limitándonos por la razón apuntada, a formular, para que nuestros lectores formen idea, el índice de su estructura.

En la primera parte va un preámbulo que explica los fundamentos que se tuvieron en cuenta para unificar el trabajo de las tres Cámaras de la provincia, Gijón, Avilés y Oviedo, en uno solo, y se estudia el estado de los negocios dentro de la región, comentando y comparando su desenvolvimiento en el período de tiempo a que alcanza con el de años precedentes, diferenciando en capítulos separados el comercio y la industria.

A continuación se incluyen una serie de apéndices, ordenada estadística sobre: Comercio por Aduanas; Navegación exterior y de cabotaje; mercancías exportadas e importadas; carbón exportado; pasajeros embarcados y desembarcados por el puerto del Musel; Pesca, rendimiento y valor de la captada en el año; Transportes terrestres: Caminos de Hierro del Norte, mercancías llegadas a las estaciones de la provincia, mercancías expedidas por las estaciones de la provincia, mensajerías expedidas en gran velocidad, número de viajeros expedidos; Sociedad del F. C. Vasco Asturiano; Mercancías transportadas, movimiento y producto por estaciones, resumen general de explotación; Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias; Movimiento y productos por estaciones, movimiento mensual, peso y productos obtenidos por las mercancías; Ferrocarril de

¿Quere usted llevar unos zapatos blan arreglados? Mándelos a la zapatería de Enrique Fernández, Sol, 7.- Oviedo.

Langreo: Estado general por estaciones de los viajeros que han circulado, estado general de las mercancías transportadas, productos de su transporte; Ferrocarril Gijón-Musel; Ingresos de la Compañía por transporte de viajeros y mercancías; Compañía del F. C. Cantábrico: Movimiento y productos por estaciones; Minería: concesiones mineras, cuadro de la producción por substancias explotadas y beneficiadas con precios medios en bocamina y fábrica; producción de clases, salidas, existencias al finalizar el año, producción de combustible por cuenca, producción del año, población obrera en las minas de la provincia, tráfico de carbones, distribución geográfica del carbón embarcado en Asturias; Minas metálicas; Industrias: Fabricación siderúrgica, idem metalúrgica, idem de superfosfatos, idem de explosivos, idem de gas, idem de subproductos de la hulla, idem de aglomerados, idem de cemento, idem de cerámica, idem de loza, idem de vidrio, idem de yeso; Ahorro: Caja Postal de Ahorros, resumen de las operaciones hechas por las Cajas de Ahorros de la provincia, Caja Asturiana de Previsión Social; Estadística postal y telegráfica; Subsistencias: Precios a que se cotizaron los artículos de principal consumo; Vida social: Instituciones sociales mineras, huelgas habidas, jornales medios, Sociedades constituidas y disueltas; Impuestos: Contribuciones de Estado recaudadas; Presupuestos de la Dinutación; idem de cada uno de los Ayuntamientos de la provincia; Agricultura: Estadística de superficie, producción y valoración de raíces, tubérculos y bulbos, idem de cereales y legumbres.

Nos complace en resaltar la importancia del trabajo y su mérito, no dudando que en sucesivas anualidades se ampliará—si posible fuera—como la misma Cámara promete.

Los complace en resaltar la importancia del trabajo y su mérito, no dudando que en sucesivas anualidades se ampliará—si posible fuera—como la misma Cámara promete.

Colloto

UNA VELADA TEATRAL

El pasado domingo, en el Popular Cinema de esta localidad, se celebró la anunciada función a beneficio de Aurora González y Aurelia García.

El éxito, tanto artístico como económico, fué grande. Todos los intérpretes estuvieron admirablemente en sus respectivos papeles. La primera obra en un acto de Ramos Carrión que lleva por título "El bigote rubio", no gustó mucho, por resultar un tanto pesada, aunque los artistas se esforzaron por sacar de ella todo el partido posible.

En cuanto a la graciosa comedia de nuestro gran Vital Aza "La Pravana", su interpretación fué maravillosa. Todos muy bien, y de modo muy especial la señorita Ovidio Pedregal, que con su bien timbrada voz entonó bellísimas canciones regionales en varios pasajes de la obra.

Nos agradecemos el éxito económico por tratarse de una obra de caridad.

Y no he de terminar estas notas sin advertirles a "Los Peña Idealísticos" que en nuestros escritos siempre fuimos y continuaremos siendo ecuanímenes y que la imparcialidad es nuestra norma. Cuando merecen el aplauso somos los primeros en batir las palmas. Mas también nos creemos con derecho a criticar cuando no nos agrada.

PAZ ALONSO
MODISTA
Santo Domingo, 7, principal
OVIEDO

SUPRIMA EL BRILLO DE LA PIEL



en estos 3 sitios

Diversas experiencias han demostrado que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, permanecen adheridos cuatro veces más tiempo que los polvos ordinarios y procuran, a cualquiera vez, una belleza mate y aterciopepada. Una sola aplicación de dichos polvos se mantiene durante todo el día, sin que la altere el sudor, el viento, o la lluvia. El color natural de la piel está realzado por el empleo de los Polvos Tokalon de matiz adecuado. Natural para las rubias de cutis muy claro; Raquel para las morenas de tez blanca; Raquel dorado para las rubias con cutis de matiz cálido; Ocre para las morenas de piel oscura. Cuando haya empleado Ud. una vez los Polvos que se adaptan perfectamente a la piel, quedará Ud. asombrada del nuevo encanto de su tez. Ya no tendrá Ud. que preocuparse más de esos tres sitios principales en que suele brillar la piel.

Ron JOHNSON
Campeón del mundo (Marca registrada)



Por su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.
Fabricante: A. G. Fidalgo-Oviedo

VIGILE SUS INTERESES
Coronas de diferencial - Piñones de ataque - Engranajes - Palieres
Piezas legítimas americanas Venta a Garages y Talleres
AUTO-RECAMBIOS Calle MANUEL PEDREGAL, 19
Teléfono 3790 - OVIEDO

De exámenes
En la Universidad de Oviedo

SECCION DE FILOSOFIA Y LETRAS

Curso de 1932-1933
Los exámenes no oficiales de la próxima convocatoria de Junio tendrán lugar en los días y horas que a continuación se expresan:
Introducción a la Filosofía, día 1, a las cuatro de la tarde.
Lógica y Teoría del Conocimiento, día 1, a las cinco de la tarde.
Historia de España, día 1, a las seis de la tarde.
Lengua latina, día 1, a las nueve de la mañana.

Lengua y Literatura españolas, día 2, a las nueve de la mañana.
Historia general de la Cultura e Historia del Arte, día 1, a las doce de la mañana.

FACULTAD DE CIENCIAS

Curso de 1932-1933
Los exámenes no oficiales de la próxima convocatoria de Junio tendrán lugar en los días y horas que a continuación se expresan:

Análisis matemático (primer curso), día 3, a las nueve de la mañana.
Análisis matemático (segundo curso), día 3, a las 16.
Matemáticas especiales (primer curso), día 3, a las 17.
Matemáticas especiales (segundo curso), día 5, a las nueve de la mañana.
Ampliación de matemáticas, día 5, a las 11.
Geometría métrica, día 1, a las nueve de la mañana.

Química general, 1, a las 16.
Química teórica y experimental, día 1, a las 16.
Complementos de Química, día 1, a las 16.
Física teórica y experimental (primer curso), día 6, a las nueve de la mañana.
Física general, día 1, a las diez de la mañana.

Química inorgánica (primer curso), día 2, a las 17.
Química inorgánica (segundo curso), día 3, a las 16.
Electroquímica, día 5, a las 16.
Física teórica y experimental (segundo curso), día 7, a las nueve de la mañana.
Química teórica, día 8, a las nueve de la mañana.

Química orgánica (primer curso), día 2, a las 19.
Química orgánica (segundo curso), día 3, a las 19.
Química técnica, día 5, a las 17.
Química analítica (primer curso), día 2, a las 18.
Química analítica (segundo curso), día 3, a las 18.
Geología, día 1, a las nueve de la mañana.
Biología, día 1, a las 16.
Complementos de Biología, día 1, a las 16.
Inglés, día 1, a las doce de la mañana.

Dibujo, día 1, a las once de la mañana.

Sensacional noticia para Oviedo

El día primero de Junio hace un año que hemos empezado las obras en la

CIUDAD DE NARANCO

Entre chalets, casas y solares vendidos hay 91 propietarios, faltan 9 para completar 100 el día del primer aniversario y hacemos concesiones durante este mes a los que nos compren esos 9 ya sean casas o solares.
Si quiere doblar su capital inviertalo en la

CIUDAD DE NARANCO

hay 400 solares y solo malvendemos 200, nada le cuesta comprobarlo. Teléfonos 2152 y 3989.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA
Guardia de Carcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.
SERVICIO DE OFICIALES
Cuartel.—Capitán don Laureano de la Torre Galán.
Imaginería.—Idem don José Gil del Real.
Guardia de prevención y compra.—Talento don Manuel Caso Sanz.
Imaginería, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don José González-Díaz Parreño.
Retén.—Idem don Joaquín Jiménez Patallo.

JUDICIALES

JURADO PARA MAÑANA

Para mañana sábado está señalado el juicio por jurados correspondiente al de Gijón, contra Alfredo P. Las Clotas, acusado de un delito de asesinato en la persona de Gustavo Maribona.

Este juicio, como recordarán nuestros lectores, fué suspendido en Gijón el mes pasado por no haber comparecido un testigo que se consideraba necesario.

Defiende al procesado el señor Muñoz de Diego y acusa don Ramón González.

PARA EL LUNES

También para el lunes está señalado el juicio contra el concejal de Gijón Rufino Menéndez, a quien se acusa de haber injuriado al régimen en plena sesión del Ayuntamiento.

Sección por palabras

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informar Agencia Ford. Uria, 33.

LOLA ALVAREZ. Sombreros de señora. Reformas. Paraiso, 16, segundo.

ELECTRICIDAD. Antes de encargar sus instalaciones y reparaciones, consulte precios en Mon, 15 Radiotelefunken. Teléfono 2524—Oviedo.

VENDESE con facilidades pago o permuta por casas o valores chalet nuevo en Somiló (Gijón) con todas comodidades modernas, garage, panera, jardín, frutales, huerta. Informes: Ramón Insua. Posada Herrera, 5, 2.º Oviedo.

WILLYS KNIGHT cerrado, particular excelente estado a toda prueba lo vende su propietario Avelino Landeta. Apeadero de La Carrera (Siero). Teléfono 25.

SE VENDE burro garaño, cinco años, propio para parada. Informes: Matemático Pedrayes, 7.

TRASPASO hermoso piso amueblado propio para huéspedes. Informes: Santa Clara, 26, 2.º

ORO alhajas y monedas de oro de todos los países. Se compran pagando más que nadie «Joyería Barros» «Nueva Suiza» Cimadevilla, 14. Teléfono 1912. La casa que más paga. No confundirse frente a la casa Froilan.

MUDANZAS.—Bautista González. Teléfono 1729. Oviedo.

SE ALQUILAN un piso con o sin muebles, cuarto de baño; para la temporada de verano en San Juan de Nieva. Informes: Casa Morán.

SE DESEA camioneta buen uso 1 1/2 a 2 toneladas preferible plataforma. Teléfono 1746. Gijón.

SE VENDE un lagar en buenas condiciones con embases. Para informes y tratar Hermenegildo Alvarez. Naranco. Almacén de Vinos. Oviedo.

SE ARRIENDA local propio para industria con vivienda o sin ella. Próximo al nuevo Mercado de ganados. Razón: Casa Alfredo, Teatinos.

SE VENDE solar carretera Monumentos próximo Stadium. Razón: Rda, 14, primero.

SE VENDE CAMONIETA Chevrolet media tonelada cerrada, chapeada, seminueva, toda prueba. Informes: Covadonga, 5. Oviedo.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos con vivienda y buena clientela. Para informes Casa Salat.

VENDO la casa número 7 de la calle Arzobispo Guisasaola. Informarán en la misma, segundo.

SE OPRECE ama de cria joven para casa de sus padres. Informes: Castañedo de Grado, Manuel González.

SE TRASPASA tienda comestibles y paquetería con vivienda. Informes: Guillermo Estrada, 20, 1.º, derecha.

HUESPEDES—Se desean, trato familiar, precios económicos, baño, teléfono. Calle Santa Clara, 26, tercero.

POR AUSENTARME traspaso pensión o vendo muebles. Travesía San Isidro, 1, segundo, izquierda.

CAMIONETA CITROEN C. 4.100 kilos O. M. 7 plazas, 4 cilindros. OPEL 4 plazas, 7 H. P. cerrado. Roadster Essex. Se venden baratos. Informes: Julian Fernández. Sama de Langreo. Teléfono 64.

Aniversario
D. Joaquín Santirso Alvarez

En el día de hoy, 26 de Mayo, se cumple el primer aniversario de la muerte del que fué acreditado y popular industrial ovetense don Joaquín Santirso Alvarez, que se había conquistado un buen nombre con su laboriosidad y con su esfuerzo inteligente, que le había permitido ya ocupar una posición desahogada. Entre los abastecedores de materiales de construcción estaba muy reputado, y entre los contratistas de obras se le tenía en mucha estima por su seriedad para el cumplimiento de sus compromisos, en los que procedía con tanta rectitud como diligencia. Y a todo esto, que era la noble ejecutoria de su vida, se unía el carácter sencillo y simpático que hacía ostensible en sus relaciones y amistades, entre las que dejó el más grato de los recuerdos, lo que será motivo a que en esta fecha de aniversario se le recuerde con el mismo afecto que el primer día.

En la iglesia de San Pedro de los Arcos, a las diez y media de la mañana, se celebrarán hoy solemnes funerales de cabo de año por el eterno descanso del alma del finado.

Reiteramos el testimonio de nuestra condolencia a su viuda doña Sabina López Marifio; hijos don Manuel, doña Herminia, don Avelino, don Joaquín, doña Avelina, doña Flora y doña María; madre doña María de los Dolores Alvarez; hijos políticos don Manuel Fernández y doña Aurora Muñoz; hermanas doña Laura, doña Pilar, doña Gumersinda, doña Josefa, doña Rosario y don Fernando; hermanos políticos, nietos, primos y sobrinos.

Sociedad Anónima "La Unión Asturiana" OVIEDO
La Comisión liquidadora de esta Sociedad, pone en venta sus minas de mercurio de La Peña (Mieres), así como las escombreras, edificios y terrenos de su fábrica. Las proposiciones para la totalidad o por lotes, deberán de hacerse, por escrito y en sobre cerrado, a sus oficinas: Independencia, 14, primero.

Gacetillas
RIFA BENEFICA

Números premiados en el sorteo del día 25 de Mayo de 1933:
Primer premio, número 530 (15 pesetas por bono).
Segundo premio, número 324 (10 pesetas por bono).
Tercer premio, número 557 (5 pesetas por bono).

Trapos blancos y lavados, se compran en la Administración de este periódico.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-8

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8
Teléfono 24-02.—Oviedo
Consulta de 10 a 1.

Leopoldo Escobedo
Médico especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Valentín Fernández
MÉDICO ESPECIALISTA
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-60

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON
Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Guillermo López
Médico-Director
del Dispensario Antivenéreo
Piel - Veneréo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

Luis F. Vega
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800.

Manuel Collantes A. Baylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5
Uria, 72. Teléfono 31-82

Santiago Melón
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

ANTONIO CARRILLO
del Dispensario Oficial
Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales
FRUELA, 18, 2.º

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 26, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884, OVIEDO

Martínez Guisasaola
Médico del Hospital provincial
Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Bravo y Verdejo
Practicantes de la Casa Socorro
M. Marina, núm. 3, 2.º Teléfono 2833

J. PUMARINO
Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bilguy (Francia) y Laysin (Suiza).
Consulta: De 11 a 1 y 4 a 8
Dr. Casal, 2, 1.º, derecha, Telf. 2528

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

"LA EMANCIPADORA" Sociedad Cooperativa de Producción

Por la presente se convoca a junta general para hoy viernes día 26, a las cinco y media, en primera y a las seis en segunda convocatoria, con el siguiente orden del día:

- Lectura de actas. Dictamen de cuentas. Nominamiento de mesa de discusión. Nominamiento de cargos. Proposiciones generales.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA

Se ruega a los compañeros Faustino Alvarez, Arturo Corzo y Antonio Acebal Iglesias, pasen por este Sindicato hoy, día 26, a las nueve de la mañana.

GRUPO EXCURSIONISTA

Se hace saber a todos los compañeros que se han inscrito para la excursión que celebrará este grupo a Nava el próximo día 28, que deben pasar hoy por el Centro de Sociedades Obreras de la Calle Nueve de Mayo (antes Naranco), número 5, a las siete de la tarde.

También se advierte a cuantos desearán acudir a esta excursión, sin haberse inscrito aún, que solamente quedan siete plazas vacantes.

Oviedo, 26 de mayo de 1933. La Comisión.

En Mieres

HACIA LA CREACION DE UNA CAJA DE SEGURO A LA VEJEZ

Ante la próxima asamblea provincial de peluqueros y barberos

Compañeros: Se acerca la fecha para la celebración de la asamblea que hemos de celebrar en Oviedo todos los barberos y peluqueros de Asturias, asamblea que, como sabéis, tiene una importancia extraordinaria, ya que en ella se ha de tratar de fundar y organizar la Caja de Seguro a la Vejez que perseguimos. Pues bien, como aún nos faltan por recibir las adhesiones de los compañeros de varios pueblos de la provincia, nos satisfacemos comunicando que se aprestan a enviarnoslas en el plazo más breve que les sea posible, ya que es condición indispensable para la Comisión organizadora contar con el número concreto de individuos inscriptos.

Aprovechamos, a la vez, esta ocasión para decir a los compañeros en general que, por la Prensa regional, les daremos a conocer el día y hora en que tendrá efecto la asamblea en cuestión. Os saludan: Por la Comisión organizadora, José Luis Miranda, Marcos Sánchez, Francisco Seoane, Faustino Eduardo.

Nota.—La correspondencia, diríjase a José Luis Miranda, en Ablaña.

En Trubia

DE UNA EXCURSION

El domingo último, a las nueve de la mañana, salieron en un autocar con dirección a los saltos de agua de Belmonte para visitar aquellas grandes obras hidráulicas, los maestros de talleres de las Fábricas Nacionales de Trubia y Oviedo.

En el puente de San Martín escontraba allí desde el día anterior; la raban a los excursionistas el señor Azseñora de éste, el señor Jefe de centrales y máquinas de "La Belmontina"; el oficial administrador de Corcos de Belmonte y otros amigos. Al entrar en el puente los excursionistas fueron lanzados al espacio gran cantidad de cohetes en atención a éstos. A pesar del tiempo lluvioso, minutos después se continuaba la excursión hasta Belmonte, parándose en el trayecto, en el puente de Trubia, que se entera para ver los embalses, compuertas, etcétera, de las distintas Empresas que tienen por allí instalaciones, estando a la vez todas las dependencias del río.

A las dos de la tarde estaban los excursionistas de regreso en el Parador del Puente, en el cual tenían dispuesta una comida, que resultó estupenda, habilitando para ello la hermosa galería volada sobre el río, que posee la casa. En franca camaradería se sentaron a la mesa los mencionados maestros, haciéndose acompañar por los señores jefe de centrales eléctricas, oficial de Correos don Osmundo González, ayudante de éste, etc., etc. reinando el mayor entusiasmo entre todos. A la hora del café se leyeron cuartillas admirablemente escritas, haciendo alusión a la unión, al compañerismo y un canto al trabajo, al cual (decían) nos debemos y en el que convergen las energías de todos, elevando así nuestra profesión teórico-práctica de inestimable valor presente y en el porvenir.

Otro de los maestros, con magnífico aplomo y dominio de la palabra, se dirigió a los comensales, especialmente a sus compañeros, exaltando también el compañerismo, la estrecha unión y disciplina, considerando a uno y otro base fundamental de progreso, cifándose por completo al trabajo y laboriosidad, a la que dedica fervidas frases, así como a seguir el ejemplo, el camino, de sus jefes, a cuyo Cuerpo pertenecieron los grandes propulsores de las dos Fábricas y de las más destacadas Metalúrgicas asturianas, a las cuales, dice refiriéndose a las industrias militares, nos debemos y dedicamos nuestro entusiasmo y vida.

Otro compañero del anterior recita un canto a la Ciencia y a la Industria, y, por último, un cuarto más, dice unas palabras, dirigiéndose como los anteriores a todos, exaltando el recuerdo de los grandes maestros fallecidos de las dos Fábricas, en las que dejaron, dice, huellas imperecederas de su paso—mecanismos, normas e instalaciones—citando a Larrosa, Campa, Victoriano, Penedo, Artamendi y otros no menos merecedores de ser mencionados.

Todos los que hicieron uso de la



FLANES RIQUISIMOS

y también deliciosas cremas, helados, pudines y natillas en los escogidos sabores: vainilla, fresa, chocolate, almendra, piña, plátano, limón, naranja, canela y café, puede Vd. hacer en su casa en pocos minutos con CREMADINA. 30 cts. paquete (ración para 4 personas).

Pídelos en todos los buenos establecimientos del ramo de comestibles. Venta al mayor C.E.P.A., Barcelona, Balmes, 127.

CREMADINA



palabra fueron aplaudidos y felicitados por sus compañeros.

Cerca de las seis de la tarde partió el coche, saliendo los excursionistas agradecidísimos a las atenciones recibidas en la casa, así como al incansable y culto joven oficial de Correos de Belmonte, que tanto se desvió por hacer agradable la estancia allí de los maestros de las mencionadas Fábricas.

En Colloto

SINDICATO DE LABRADORES (Sección de Colloto)

El día 30 de Abril pasado celebró junta general esta Sociedad para dar a conocer el estado económico en que se encontraba dicho Sindicato y para ello se nombró a dos contables, los cuales coincidieron en su labor con los tres compañeros que hay nombrados revisores de cuentas, los cuales reciben nuestro mayor agradecimiento.—La Directiva.

De exámenes

Instituto de segunda enseñanza de Cangas de Onís

Fecha en que han de celebrarse los exámenes de Junio:

Día 1 al 4.—Examen de los alumnos de los Colegios previamente citados por la Dirección.

Día 5.—Examen de ingreso, a las nueve de la mañana.

Día 6.—Primer año del Plan moderno.

Día 7.—Lengua castellana, Geografía general y de Europa y Nociones de Aritmética.

Días 8 y 9.—Latín (primer curso), Aritmética razonada y Geografía especial de España.

Días 9, 10 y 12.—Historia de España, Geometría, Francés (primer, segundo y tercer curso) y Latín (primer curso).

Días 12, 13 y 14.—Preceptiva, Historia Universal, Latín (segundo curso), Álgebra y Dibujo lineal.

Días 13, 14 y 15.—Psicología, Latín (segundo curso), Literatura, Física, Dibujo de figura y Fisiología.

Los certificados de Gimnasia serán presentados al profesor oficial durante los días 10 y 12, a las tres de la tarde.

Los últimos llamamientos de todas las asignaturas se verificarán a las veinticuatro horas de terminados los primeros.

Una nota oficiosa del Cine-club La sesión de hoy

Se nos remite la siguiente nota: "Debemos comunicar a nuestros socios lo siguiente:

El programa anunciado para hoy, viernes, es el mismo que el puesto por Proa-Filmófono, de Madrid, días pasados, con gran éxito, a creer en la crítica. Ahora bien: la decepción que hemos sufrido con "Violación" nos ha hecho ponernos en guardia, y por consiguiente no firmos de la crítica de prensa. Hemos probado el programa de hoy, y llegamos a esta conclusión: "Velocita" y "Cinco minutos de cine puro" son films muy estimables y dignos de Cine-Club. Los ponemos. En cuanto a "Kuhle Wampe", la otra película completadora del programa, es a nuestro juicio de una lentitud tediosa y, sobre todo, carente de verdaderas calidades cinematográficas, salvando dos o tres aciertos aislados que no compensarán al público de la pesadez soporífera de toda la película. Por consiguiente, no la ponemos. Creemos cumplir así nuestro deber para con nuestros socios. Y conste que no es por temor. No es claudicación por el pensamiento de lo ocurrido con "Violación". Poco influiría esto si no tuviéramos el convencimiento de que "Kuhle Wampe" es un film, no ya desprovisto de atracción para el público, sino desprovisto de valores capaces de satisfacer a un espectador consciente de cinema.

Lo sentimos mucho, esto es lógico; pero en nuestro modesto papel de orientadores no podemos, a sabiendas, hacernos cómplices. Allá la crítica de Madrid con su responsabilidad y sus motivos. En realidad, la crítica de Madrid puede decir lo que quiera; no nos importa. Entre otras cosas, porque no existe. Existía... (Juan Piqueras, Alfredo Cabello, Fernando G. Mantilla).

Así, pues, hemos hecho gestiones para encontrar sustitución a la película indicada. Limitada, claro está, nuestra gestión por la premura del tiempo. E imponiéndonos sacrificios. Pero creemos haber encontrado, sin embargo, un film bueno: "La vuelta al mundo en ochenta minutos".

Queda en consecuencia confeccionado el programa de la siguiente forma: "Velocita", "Cinco minutos de cine puro" y "La vuelta al mundo en ochenta minutos".

Oviedo, 26 de mayo de 1933. La Directiva del Cine-Club de Oviedo.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

EN EL AYUNTAMIENTO

NO HUBO OFICINAS

Ayer, como día de fiesta tradicional, no hubo oficinas en el Ayuntamiento.

All mediodía estuvo un momento en la Alcaldía el señor Miaja, pero dijo a los periodistas que no tenía nada que comunicarles.

EL REGLAMENTO DE LOS BOMBEROS

Siguen las Comisiones de Aguas y de Hacienda reuniéndose para seguir estudiando el Reglamento del Cuerpo de bomberos. Se pretende ir a la plantilla del personal, estudiando el turno de las ocho horas.

Cuando examinaban el expediente que dió motivo a esta determinación, se nos dice que fué encontrada el acta del acuerdo en virtud del cual se pidieron las capas de los bomberos y cuyo asunto tanto dió que hablar en aquella sesión en que el señor Calzón planteó el debate. Únicamente lo que hace falta es el acuerdo de la Corporación, pero el de la Comisión se encuentra en el expediente y data del mes de Julio del año pasado.

Al recordar nosotros el propósito

Sucesos locales

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

El vecino de San Bartolomé de Miranda (Belmonte) Marcelino Fernández, de treinta y cuatro años de edad, fué atropellado por el automóvil de la matrícula de Oviedo 6.896 cerca del Mercado. El herido fué trasladado, en el mismo automóvil, a la Casa de Socorro, donde le apreciaron contusiones en la región parietal izquierda y erosiones en la oreja izquierda. El estado del herido es leve.

LA QUIEREN DAR DE PALOS

Emilia Fuentes Rodríguez, vecina de San Cucufate de Lanera, estuvo ayer en la Comisaría a denunciar a Angelina Fernández y a otros parientes de esta porque desde hace tiempo la vienen amenazando. Pero no para aquí esto, sino que el otro día salieron agresivos a su encuentro armados de foces y palos con intención de agredirla. La denuncia pasó al Juzgado.

CONSECUENCIAS DE LA EMBRIGUEZ

La camarera de un café de esta capital, Pilar Alonso González, de diez y seis años, fué a la Comisaría a denunciar a Celestino González, vecino de Tineo, que la maltrató de obra cuando, al parecer, estaba embriagado. Pilar salió con una contusión en la cara, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

DETENCION DE GENTE MALEANTE

Con motivo de las fiestas de la Ascensión detuvieron ayer los agentes en la feria a Mantel Sanabria Medrano (a) "Sanabrita"; a Luis Sánchez Gálvez (a) "Azarante", y a Agustín Bernán Prieto (a) "Cabeza Gorda", los cuales fueron a pasear por la Cárcel Modelo a cumplir la quincena.

to de la Comisión de Aguas de ir a la plantilla de personal, se nos ocurre preguntar:

—¿Habrá cesantes? Porque se nos dice que la Comisión tiene compromisos y que para satisfacer éstos piensa dejar algunos de los actuales cesantes, con el pretexto de que son viejos.

No lo creemos. Hay que comprender que estos hombres tienen algunos derechos adquiridos.

Ya se nos dirá lo que hay de verdad en estos supuestos hechos.

PARA LA SESION DE HOY

En la sesión de hoy se tratará, aparte de las instancias de construcción, del nombramiento de tribunal para el concurso a una plaza de archivero.

Se aprobarán los exámenes hechos por el ordenanza Antonio López, a quien se le concede la plaza vacante en propiedad.

Subvenciones que solicitan las encargadas de la limpieza en las Casas de Socorro de Oviedo y Trubia, y construcción de una escalera interior que comunique la oficina de Arbitrios con el piso principal del Ayuntamiento.

ENTRE LIMPIABOTAS

En la Comisaría y en la Casa de Socorro había noticias de que Oscar González, el conocido "Chinorri", agredió con un banquillo de madera a Alfredo González, causándole dos heridas contusas en el pómulo derecho y otra en el labio superior.

LO DE SIEMPRE EN EL HOSPITAL

Muchas veces nos hemos quejado desde estas mismas columnas, muchas también no hemos podido ver la queja formulada, de que en el Hospital los días de visita suceden robos por falta de vigilancia, y esa vigilancia podrían ejercerla los de Seguridad y los Urbanos, si en ello no hay inconveniente.

Ayer fué Herminia Martínez a quejarse de que había dejado una cesta en un cuarto del Hospital mientras visitaba a una enferma, y cuando la fué a recoger encontró el sitio. Lo robado vale unas cincuenta pesetas, pero para la pobre mujer es una fortuna, que a las veces lo de menos, para la importancia, es el valor de lo robado.

ENTRE VECINOS

A Paulino Raposo le amenazan con frecuencia y ayer le pegaron Pablo González y Ceferina Lobato. Paulina presentó la correspondiente denuncia.

INGRESA EN EL HOSPITAL UN HERIDO DE ARMA BLANCA

Ayer ingresó en el Hospital de Oviedo el vecino de La Cortina (Naves), en Tudela-Veguín, Marcelino Fuentes Riestra, al que le apreció el médico don Melquiades Cabal una herida de arma blanca de 12 a 13 centímetros de extensión y 4 ó 6 de profundidad, que interesa las capas musculares, pero que no pasa de ser leve, a no ser que surgiese cualquiera complicación por infección del arma.

El causante de la herida fué Elías Cuesta, vecino de Marcelo. Al parecer estaban dos sobrinos de ambos riñendo y como al ir a separarlos Marcelino diése una bofetada al sobrino de Elías, éste se le fué encima con una navaja.

CELEBRANDO LA FIESTA

Diez días se podía estar hablando de los borrachos que ayer hubo por los barrios de la ciudad, especialmente por los inmediatos al ferrial. Por las calles de Oviedo, ya entrada la noche, intentaban circular los que habían de quedarse hasta hoy en espera de medios de locomoción. Por ello fué una delicia verlos hasta en grupos de cinco haciendo competencia a las "girls" en lo de tejer danza. Los guardias cogieron a no pocos en los "cuartones" de la ciudad.

LE LLEVAN EL BORRIQUITO

Le llevó a San Lázaro y le metió en el Cortijo al burro de su propiedad, Josefa Iglesias Cuesta, por no perder la costumbre y porque, que caramba!, el borriquito está muy a gustar allí, donde todo le es tan familiar. Pero ayer un mozallete conocido por "El Corujo", del que sabe que vive en Sograndio, le llevó el burro, y la pobre Josefa le reclama. Comparación en la Comisaría.

LOS MALEANTES

Venían algo tarde para Oviedo Aurora Dosal, de veinticinco años, y Natalio Palacios Muñoz, de veintiséis; algo tarde para la feria, pero no obstante, bastante temprano para que los agentes, como tuviesen noticias de su maleante vida, los retirara de la circulación, cuando salían del tren.

TODO EL AÑO

en cualquier estación debe usted preocuparse en proteger los alimentos que ha de consumir su familia contra la alteración que sufren a poco que se eleva la temperatura por encima de 10 centígrados. La conservación al aire libre en fresqueras o por medio de neveras que se cargan con hielo es siempre insegura y casi siempre sucia. La nevera eléctrica

GENERAL ELECTRIC Refrigerator

Proteja su salud y la de su familia instalando en su casa un Refrigerator

proporciona una refrigeración higiénica de la manera más sencilla posible, porque no necesita tuberías de circulación de agua para enfriar, ni desagües, ni ventiladores, ni correas, ni poleas, ni prensa es topas, ni ningún mecanismo complicado.

Nuevos modelos TODO ACERÓ, que no se deforman por la humedad ni los destruye la carcoma, y cuyo interior está esmaltado con porcelana vitrificada.

Modelos especiales para Carnicerías, Hoteles, Cervecerías, fábricas de chocolate, etc., etc.

Estudio y presupuestos GRATIS para toda clase de instalaciones frigoríficas industriales.

Exclusivas

AVELLO - Uria, 72 - Teléfono 1108



AYER, EN BUENAVISTA

El Oviedo, en un partido jugado con desgana y poca suerte, venció al Deportivo Logroño por 4 tantos a 2

Aliciente mayor... Lo era su duda del amistoso arreglado para conmemorar la tradicional fecha...

indecisión del portero para hacer el gol número 3. Ya próximo el final, un medio rojiblanco retiene con la mano la pelota dentro del área fatídica...

De la lucha incierta, desordenada, apática, llevada a ratos con abuso del dribbling y otros con carencia de entusiasmo, de cálculo, de decisión que hicieron los locales frente al bravucon conjunto rojiblanco, era difícil que hicieramos acierto de esas notas que pueden facilitar más tarde, ya sobre la mesa de trabajo, un juicio certero, concluyente sobre la actuación de los valores. De ahí que, faltándonos la colaboración de los mismos equipos no podamos emitir juicio de un modo definitivo sobre todo a los debutantes, aliciente mayor, como decimos al principio, de este partido de fútbol que quiso, sin conseguirlo, conmemorar una fiesta de muy distinto ambiente, bullicio y color de los que tuvieron este partido.

Queda dicho que el Oviedo hizo un mal partido, y que por culpa de ello no podemos dar un juicio definitivo sobre el valor del medio Pablito y del forward Tomasín.

El medio derecha—nos habíamos dicho que era izquierdo—tuvo un primer tiempo admirable, pero debido sin duda al esfuerzo realizado en esta primera parte por quedar bien y "llegar al público" antes de que éste se viera decepcionado, llegó a la segunda visiblemente cansado.

Pero ya había triunfado. A lo menos para nosotros. El público le premió con cerrados aplausos sus saques de "cut", verdaderos centros por el fuerte impulso que da a la pelota y lo estupidamente que la entrega al mejor colocado.

Buen toque de balón, y con firmeza que le permite llegar a tiempo a marcar, y a llevarse por delante la pelota.

El interior izquierda, Tomasín, de juego menudo, bullicioso y consistente, será doblemente peligroso en las tardes que los demás compañeros de línea quieran que jueguen todos, y que aproveche el remate el jugador que esté mejor colocado. Su fuerte, desde luego, es el pase corto, y con un medio que no pierda su contacto, Lángara no tendrá necesidad de ir por balones, ni de agotarse en unas funciones que son propias de los interiores.

Con Tomasín, Lángara no irá tantas veces atrás, e irá más veces hacia la puerta, área única en la que debe moverse el "goleador" y en la que no hay quien le limite.

Dos adquisiciones de las cuales esperamos no tener que rectificarlos al calificarlos ahora, por un solo partido de muy aprovechables.

Empezaron marcando los rojiblancos por una indecisión del portero, y de un remate vistoso de Utián.

Con el uno cero, terminó el primer tiempo.

Poco empezado el segundo, de una jugada personal de Gallart, Lángara de remate de cabeza conseguía el empate, y medio minuto después de un zurdazo imponente era el mismo jugador quien hacía el segundo tanto.

Calichi carga sucio a un atacante forastero, y el árbitro pita penalty. Tirado por el delantero centro aparece de nuevo el empate, esta vez a dos tantos.

Una reacción de los locales, tras como consecuencia un saque de esquina, que aprovecha Luciente la

pesetas, 40 y 30 y uno de 35 pesetas para el jugador que más tantos haga en las cinco tiradas como máximo.

Cada jugador tirará seis bolas para la mano que más le convenga; el precio de inscripción es de una peseta, y los fallos del jurado serán irrevocables.

Ecos del Magisterio

PETICIONES DE LOS MAESTROS INTERINOS. En la última reunión celebrada por los maestros que vienen prestando servicios interinos en esta provincia, se acordó, entre otros extremos, adherirse a las peticiones elevadas por los compañeros de la provincia de Cádiz y enviar un expresivo telegrama al diputado señor Riera Vidal, encargado de hacer presente en el Congreso las aspiraciones de los maestros interinos.

Estas peticiones formuladas por los compañeros de Cádiz son las siguientes: Primera. Que se reconozcan los servicios interinos a los efectos de la colocación en propiedad.

Segunda. Ser sometidos a las mismas pruebas dictadas recientemente para los maestros de derechos limitados que deseen pasar al primer Escalafón, ya que éstos no son sino maestros con servicios reconocidos, muchos de los cuales cursaron la carrera cuando el plan de estudios se limitaba a dos años.

La comisión encargada por los maestros interinos de esta provincia de realizar las gestiones oportunas encaminadas al logro de sus aspiraciones ruega a todos los compañeros de esta provincia se dirijan a la máxima brevedad al diputado señor Riera Vidal, enviando las peticiones formuladas por los interinos de Cádiz.

ASOCIACION DE MAESTROS DEL PARTIDO DE LAVIANA.

En la sesión celebrada el día 14 del actual fueron tomados los siguientes acuerdos por esta Asociación:

- 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior. 2.º Fue dado a conocer a los asistentes, que, el estimado y culto compañero Eduardo Isaac Hernández, recogiendo la labor realizada en el Cursillo Pedagógico, celebrado en este partido el mes de Febrero último, unido a sugerencias y trabajos originales muy interesantes, lo ha plasmado todo en un libro cuyo título será: "Hacia una escuela nueva", de gran interés para todo el Magisterio.

La Asociación acordó por unanimidad, pagar la impresión de dicho libro dando un voto de confianza a las directivas para que lleve a efecto y para que dé orden al señor habilitado de descontar una cuota de cinco pesetas a los compañeros del partido de las haberes de la primera mensualidad, acordándose provisionalmente, una segunda cuota, para el siguiente mes cuando haya sido entregado a cada compañero un ejemplar de dicho libro en el cual podrán hallar las elocuentes teorías de Psicología moderna expandidas por nuestra culta inspectora y demás compañeros, que, con sus conferencias y ponencias recrearon nuestros espíritus en aquellos inolvidables días de trabajo y camaradería, juntamente con la cautivadora prosa del compañero Hernández.

Este ideal de la directiva fue acogido por los compañeros que asistieron con entusiasmo unanimidad como lo acogieron los compañeros de Langreo el día que se le dio a conocer.

3.º Fue leído el proyecto de reforma del Reglamento presentado por los compañeros Raimos y Riera y quedó para su aprobación en la junta general extraordinaria que se celebrará el próximo Junio.

Y sin más asuntos que tratar se levantó la sesión después de aprobar la gestión de la directiva.—El presidente, A. Pablos.

CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE ALLER

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Aller acordó proponer en su última sesión los siguientes días de vacaciones de acuerdo con la regla quinta de la Circular de la Dirección General de 17 de Marzo de 1932:

- Martes de Carnaval. Tres días por las ferias de la Ascensión, que serán jueves, viernes y sábado. Tres días por las ferias de San

COLOMBOFILIA

CENTRO COLOMBOFILO. Se ruega a los socios de este Centro asistan con sus palomas hoy viernes día 26, de seis a ocho de la tarde, para el concurso Nacional, advirtiéndole que saldrán en el rápido del mismo día.—La Comisión.

Mateo, que comprenderán los días 21, 22 y 23 de Septiembre, y caso de coincidir alguno de estos días con domingo se sustituirá por el día 24.

La fiesta peculiar en cada localidad, y caso de coincidir con domingo o día de vacaciones, se sustituirá por el lunes de Carnaval.

Manifestaron su conformidad con esta propuesta los maestros de Felichosa, Pino, Riocoller, Conforcos, Pelágano, Bello, Cabafiaquinta (director) y el maistro del primer grado, Serrapio, Moreda (director y los dos maestros de sección); maestras de Felichosa, Pino, Pola del Pino, Llanos, Casomera, Villar, Pelágano, Bello, maestra del segundo grado de Cabafiaquinta, Serrapio, Orilles, Casar, Soto, Cubrenes, Piferes (directora), Castañedo, Moreda de Arriba, Caborana, Moreda (las dos maestras de sección), Villanueva, Llananzanes, Argüerla, San Miguel, La Rumiada, Cabo, Tornos, Murias y Santibáñez de Murias, Total, 43.

Optaron por el segundo sábado de cada mes en que no haya otras vacaciones cuatro maestros de la graduada de Piferes.

Optaron por tres días por Carnaval, tres por Mateo y las fiestas de la localidad y del maestro, las maestras de Miestegos y Oyanco, y los maestros de Campaña y Oyanco.

No manifestaron su opinión 23 maestros y maestras.

Un banquete

Lo celebraron los profesores y maestros que han tomado parte en el cursillo de perfeccionamiento

Como final del cursillo de perfeccionamiento que para maestros rurales se celebró en Oviedo hace varios días, y para terminar con una nota agradable y simpática la labor de instrucción y renovación que este cursillo significa, los actuantes, acompañados de una representación del profesorado de la Escuela Normal y de la Inspección de Primera Enseñanza, se reunieron amigablemente en el acreditado restaurant de Paredes y Ramos, que sirvió una comida propia de su bien adquirida fama.

El ágape transcurrió en un delicioso ambiente de fraternidad, que deja a las claras patentada la comunión de ideas entre todos los reunidos.

Al terminar la reunión se iniciaron los discursos, casi imprescindibles en un acto de esta índole. Habló primero en representación de los cursillistas el señor Fernández Alonso, quien empezó congratulándose de la franca camaradería que reinó durante el acto, y aboga por el acercamiento o mejor dicho, comunión que debe existir entre la Escuela Normal, la Inspección y los maestros, como eslabones que son de una misma cadena que pudiera llamarse educación e instrucción. Siguen en el uso de la palabra el señor Riús, doña Josefina Álvarez y los señores Pastor y Carpintero, coincidiendo todos en los conceptos expresados por el primero.

Ha sido, pues, este acto de verdadero deleite y expansión para todos los asistentes, especialmente para los maestros que han visto en la conducta de sus superiores, no un terrible inquisidor, sino un compañero leal, valioso, que se ofrece a prestar todo el apoyo necesario.

Aprovechando esta oportunidad que me brinda LA VOZ DE ASTURIAS, siempre tan hospitalaria con los asuntos relacionados con el Magisterio, envío desde estas columnas una sincera expresión de agradecimiento a todas aquellas personas que de una o de otra forma han contribuido al desarrollo de este cursillo que abre nuevos cauces de actuación a unos cuantos maestros rurales, ansiosos desde hace tiempo de esta renovación profesional.—J. J. J.

En Pamplona Dos periódicos multados

Pamplona.—A los periódicos de esta capital "Diario de Navarra" y "El Pensamiento", ambos de carácter tradicionalista, les han sido impuestas multas de 500 pesetas por haber atribuido al gobernador en su número del sábado órdenes tendenciosas e inexactas en relación con el mitin jaimista que se celebró en Estella.

Una vacante La de Juez de Instrucción de Mieres

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una orden del Ministerio de Justicia, por la cual se anuncia la vacante del cargo de juez de primera instancia e instrucción de Mieres.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En un pueblo de Cáceres y al prohibir una capea, se originó una colisión con la Guardia civil, resultando cuatro muertos y varios heridos

Un automóvil, en el que viajaban varias personas de Avilés, sufre un aparatoso accidente cerca de Medina de Rioseco

LA LEY DE CONGREGACIONES

Madrid.—Los diputados gubernamentales afirmaban a última hora en los pasillos del Congreso, que la ley de Congregaciones sería firmada mañana.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación dijeron de madrugada que según comunicaba el gobernador de Badajoz, se había celebrado una reunión que duró cinco horas seguidas, con asistencia de patronos y obreros, habiéndose llegado a un absoluto acuerdo en la aprobación de las nuevas bases de trabajo en el campo.

Las bases son aplicables en todo el término de Badajoz y por tanto ha quedado resuelto el conflicto planteado.

Hace notar el gobernador que no se presentó voto particular alguno, siendo aprobadas las bases por unanimidad.

Con esta medida se podrá dar colocación inmediata a mil seiscientos obreros.

GRAVE SUCESO

En el propio despacho del ministro dieron cuenta de que según comunica el gobernador de Cáceres, en el pueblo de Zarza de Granadilla, se iba a celebrar una capea sin permiso, por lo que fueron enviadas fuerzas de la guardia civil. Los guardias fueron recibidos a tiros, entablándose un tiroteo, en el que resultó herido el teniente de la benemérita y tres paisanos muertos, además de otros tres heridos.

Los heridos han sido trasladados todos al hospital de Plasencia.

OTROS DETALLES

Plasencia.—En Zarza de Granadilla querían celebrar, a pesar de estar prohibida, la capea que allí es tradicional. En el pueblo se hallaban concentradas algunas fuerzas de la guardia civil al mando de un teniente.

Se ignora cómo surgió la colisión, pero sí se sabe que el oficial recibió una pedrada en la cabeza, cayendo a tierra, y una vez caído le hicieron cuatro disparos, hiriéndole gravísimamente.

La fuerza disparó sobre los grupos y se sabe que hay dos mujeres muy graves y un hombre también herido gravísimo.

A última hora se asegura que los muertos son cuatro y bastantes los heridos.

Se ha nombrado un juez especial para que intervenga en el suceso.

ATENTADO SOCIAL

Málaga.—Cuando iba por la calle del Carmen, en el barrio de El Pichel, del brazo de una hermana suya Avelina Robles, surgieron unos desconocidos, que hicieron hasta cuatro disparos sobre la citada mujer, que resultó con heridas de gravedad en un brazo y en la cabeza.

A consecuencia del atentado, resultó también con un tiro en la espalda Juan Cervantes, de cuarenta y seis años, que se halla gravísimo.

Los agresores se dieron a la fuga. El suceso se relaciona con la huelga declarada por los obreros estuchistas, pues Adelina Robles trabaja como esquiladora en una fábrica.

En el Supremo La causa por los sucesos de Agosto se verá el mes próximo

Madrid.—El presidente de la Sala sexta del Tribunal Supremo, dijo hoy a los periodistas que el juicio por la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos el 10 de Agosto del pasado año, creía que se podría celebrar entre los días 15 y 20 del próximo mes de Junio.

Las sesiones de dicho juicio tendrán lugar en el Supremo, no en el Senado, como en un principio se había dicho.

Periódicos atrasados se venden a 3 pesetas arroba en PUBLICITAS S. A.

LA POLITICA CATALANA

Barcelona.—En el Parlamento catalán se ha celebrado la sesión extraordinaria a la que se concedió gran importancia.

En la sesión ha sido aprobado el Estatuto de constitución interior de Cataluña en votación nominal y por un resultado de 61 votos a favor y 11 en contra.

EL GRUPO SINDICAL QUE DIRIGE PESTAÑA

Barcelona.—Firmado por Angel Pestaña se ha publicado un nuevo manifiesto relacionado con la actuación sindical del grupo que ahora asienta el líder de la C. N. T.

Dice que los trabajadores se han de organizar para la resistencia y la lucha, consiguiendo todos sus derechos y cumpliendo todos sus deberes, sin distinción de ideas políticas.

Explica el por qué no están conformes con la orientación dada por la F. A. I. y afirma que, entre otras razones, por ser ésta terrorista.

SUFREN UN ACCIDENTE UNOS VIAJEROS ASTURIANOS

Valladolid.—Un automóvil de la matrícula de Oviedo, que se dirigía de Avilés a Madrid, al llegar cerca de Medina de Rioseco, perdió el conductor la dirección, dando el coche la vuelta de campana y yendo a estrellarse entre dos árboles.

El automóvil quedó destruido y a consecuencia del accidente resultaron heridos María Fernández, con lesiones en la cabeza; Aurelia García, con heridas de pronóstico reservado; Felipe Pérez, leve, y José Moveilla con magullamientos sin importancia.

Los heridos, después de curados, fueron trasladados en otro automóvil a Avilés.

GOBIERNO CIVIL

UNA HUELGA EN LAS MINAS DE QUINTANA Y BERTRAND

De los 650 obreros que tienen las minas de Quintana y Bertrand, se han puestado en huelga 450 y se cree que hoy irán al paro los restantes.

El conflicto surgió porque no se les abonaron los jornales del mes de Abril.

TAMBIEN LOS PELUQUEROS DE GIJON

Otra de las pocas noticias que ayer había en el Gobierno, era la de que los peluqueros de Gijón habían presentado el oficio de huelga, por cuestiones de mejoras de salario y jornada.

Pescaderías PRIETO

Teléfono 4164

Table with 2 columns: Product name and Price. Items include Merluza de Gijón, Congrio, Besugo, Lenguado, Panchos, Picin, Muelles, Barbadas, Langostas, Truchas, Salmonetes.

CELSO SUAREZ. Representante en Asturias del Reauchutado R.O.L. EL RECAUCHUTADO R.O.L. DE SAN SEBASTIAN, SE TRABAJA DESDE HACE 10 AÑOS EN MAQUINARIA INTEGRAL (o sea en una sola pieza) GIL DE JAZ, 8 TELEFONO 4165 OVIEDO (Frente a La Voz de Asturias)

NOTAS DEL DIA

Una tregua parlamentaria

Las oposiciones y el Gobierno han establecido por fin un pacto, y la situación parlamentaria, que venía siendo insostenible, ha hallado un camino por donde marchar descansadamente unos días, quizá unas semanas, aunque todo hace creer que los que ahora "se han sacrificado" estarán dispuestos a seguir haciéndolo.

A decir verdad, nadie sabía ya qué era peor, si la postura violentísima del Gobierno o la debilidad y desorientación que se advertía en los obstruccionistas. Ayer fué día de cabileos, esto se veía venir en las palabras cada vez menos claras del señor Lerroux, siendo Martínez Barrios y Besteiro los que han cocinado la fórmula, que nos tememos no va a satisfacer a nadie, pese a la alegría que ya acusan los ministeriales.

La tregua consiste en que no haya obstrucción al proyecto de Tribunal de Garantías. Una vez aprobado éste, cada cual recobrará su absoluta independencia y adoptará la actitud que crea mejor para la República.

Las oposiciones aseguran formalmente que detrás de la nueva ley está la crisis. Los ministeriales aseguran que seguirán otras leyes, y que esto lo piensa el señor Azaña, no es difícil creerlo. La incógnita viene, pues, a residir, ¡como siempre!, en lo que acuerden los socialistas. Hay quienes creen que, a pesar de las palabras del señor Prieto en Oviedo, domina el pensamiento de Besteiro y están dispuestos a irse, sin violencias, pero a irse. Si así fuera, bien está la tregua de ayer y cuantas treguas quieran, que nadie tiene interés en arrojarlos, pero sí en que se vayan.

Sin embargo, "El Socialista" de ayer acoge el rumor de que se van a cerrar las Cortes, y es tanta la influencia de este periódico que esto nos hace pensar cosas que encierran un serio temor.

Antes de que en el salón de sesiones hablase ayer el señor Soriano, en calidad de enviado, se planteó una cuestión que permitió decir al jefe del Gobierno como es de urgente el que se convoquen las elecciones a diputados provinciales, punto éste que tiene una importancia capital. Si son sinceras las palabras del señor Azaña, que lo dudamos, vengan pronto esas elecciones, que todo ha de resolverse en definitiva por medio de la consulta electoral.

Después se hizo el pastel, como decía Maura en los pasillos, al no poder disimular su disgusto y al reiterar que él se halla frente a la política del Gobierno. El Presidente del Consejo intervino y recordó las leyes que en su día propuso como indispensables, y aquí fué donde terminó Martínez Barrios para dejar paso a la concordia a base de aprobar por ahora el proyecto de Tribunal de Garantías, y después, resolver.

¿Qué sucederá ahora, en este interregno, y sobre todo una vez aprobado el proyecto del Tribunal de Garantías? Esta es la clave de la situación política que, con tregua o sin ella, sigue siendo bastante confusa y delicada.

LA PRIMERA AUTORIDAD DE LA PROVINCIA

Ayer llegó el nuevo gobernador civil, señor Echevarría, que hoy se posesionará de su cargo

HOY SE POSESIONARA DE SU CARGO

Ayer, en el expreso, llegó a Oviedo el nuevo gobernador civil de la provincia, don José Echevarría Novoa. Le acompañaba su joven y bella esposa.

En la estación estaban esperando a la señora del gobernador de Sevilla don José Alonso Mallol, el gobernador interino don Valentín Álvarez, el secretario del Gobierno don Rafael Prieto y el secretario particular don Nicolás Morales.

Estas personas sabían del arribo del nuevo gobernador civil, pero no ha trascendido la noticia, por el interés que demostró éste en que nadie acudiese a la estación, ni siquiera las autoridades.

El señor Echevarría se posesionará hoy de su cargo.

Ayer estuvo por la mañana en el Gobierno civil, pero en visita y para conocer la casa. Sin embargo, del secreto con que llegó a Oviedo, algunas autoridades, especialmente

las de los Cuerpos armados, estuvieron a saludarle.

Los periodistas también cruzaron con él varias palabras de salutación, y el señor Echevarría mostró su contento por haber venido a esta provincia, que en fin de cuentas le aproxima a la suya y espera hallarse aquí como en su propia tierra nativa, por la analogía que existe entre estas regiones del Norte, pues como es sabido el nuevo gobernador de Asturias es pontevedrés.

Aunque no se haya manifestado de modo oficial, también se enteró de algunos asuntos, especialmente de la huelga de Tudela de Veguín, pero hasta hoy no se preocupará, si bien lo hará con interés, porque no quiere, a ser posible, dejar de la mano los asuntos de carácter social.

Hemos querido interesarnos por conocer su plan, pero comprendemos que es prematuro hablar de ello. De otras cosas, nada que pueda tener interés informativo, dijo el señor Echevarría.

Por la tarde paseó por la ciudad;

DE AQUI Y DE ALLA

ESTAMPAS DE PADUA

Era para mí una vergüenza llamarme Antonio y no saber una palabra del Santo de mi nombre. Antonio es uno de los nombres más vulgares que existen; la efígie ha sido popularizada por innumerables imágineros y pintores, entre ellos nuestro Murillo que hizo una de sus mejores obras existente en Sevilla, y en cuanto al Santo en sí, díganme si no han acabado por hacerlo célebre tantos millares de muchachas solteras que no pueden conformarse con su soltería.

"¡Ay, Santo de las niñas, ay, san Antonio; Santo abogado nuestro dadnos un novio."

Pues bien; yo había pasado varias veces por Padua y nunca sentí la curiosidad de conocer la población. Pero como alguna vez tiene que ser la primera, ahora lo ha sido. Ya sé, pues, de San Antonio como el que más, de lo cual me emorgullezco no poco; porque he visto que San Antonio fué un gran Santo, todo candor y exaltación beatífica, en lo que no me parezco, y gran viajero y predicador, en lo que me parezco bastante.

Con toda franqueza confieso que no sabía, primero, que no se llamaba Antonio, sino Fernando; segundo, que había nacido a orillas del Tajo, y tercero, que su madre era asturiana.

Tal vez algún lector se sorprenda de todo ello, como me sorprendí yo; pero a fin de precisar más, diré que era el primogénito de Martín Buglino, caballero de Alfonso II; que nació en Lisboa y que su madre se llamaba Teresa Taveira, la cual "sentiva nelle sue vene il fiero sangue principesco delle Asturie". Así lo dice Fr. Marco de Lisboa (Part. 1.ª, lib. V., c. 1). Y aun añade más tarde que María Teresa Taveira "s'imparentaba con una delle più cospicue famiglie spagnuole orgogliosa delle nobili origine dei re di quelle aspre e montuose Asturie".

He ahí cómo esa novela extraña de Lisboa, Padua y Asturias abrió las puertas de mi curiosidad; por lo que penetré por el Corso di Popolo, calle principal de la ciudad italiana, dispuesto a no detenerme hasta dar con la iglesia de San Antonio de Padua.

Era difícil dar con ella. Ya me encontraba en la parte moderna de la población y dicha iglesia se encuentra en la zona opuesta. Sentado en un taxi crucé la ciudad, a través calles estrechas, con soportales de bóvedas de crucería, verdadero encanto de los ojos y llegué a una plaza donde se alzaba una magnífica basílica bizantina. Estaba en la "Piazza d'il Santo". Y he de decir que en Padua no se habla de San Antonio. San Antonio de Padua es sencillamente "el Santo".

reconrió el Campo de San Francisco con el vicepresidente de la Diputación y regresó, al oscurecer, al Hotel Covadonga, donde se hospedó.

Plaza del Santo, basílica del Santo y así por este arte.

San Antonio murió en Padua un viernes, 13 de Junio de 1231, a los 36 años de edad. Los paduanos quisieron erigirle una tumba digna de su nombre y santidad. Y aquí está su basílica, inmensa, soberbia de líneas, donde se guarda la urna que contiene sus cenizas.

En 1263 se abrió dicha urna. La carne del franciscano se había reducido a polvo bajo la osamenta; pero el cráneo y la barba habían escapado a la corrupción y la lengua, "strumento della parola di Dio", aparecía intacta, fresca y bermeja como una rosa de Mayo.

Entré en la iglesia. Solamente la bóveda de la capilla mayor y las de la girola, que es doble, están policromadas con tal riqueza de ornamentación que la mirada se pierde en maravillas.

La capilla del Santo está en uno de los laterales. La imagen es de media talla y gravita sobre la urna de sus restos, que es de serpentina. En los paramentos de la capilla se ven relieves de mármol con escenas de su vida, obra de Sansovino. Por lo demás hay tal riqueza en mármoles labrados que la mirada no acierta a detenerse en parte alguna.

Mientras contemplaba tanta magnificencia observé que muchas muchachas subían por la escalinata del altar y desaparecían en la parte posterior. Movido a curiosidad í yo también el mismo giro y ví que unas cuantas tenían la palma de la mano derecha apoyada en la urna, mientras hundían la cabeza como entregadas a profunda meditación. Otras esperaban en fila posterior y cuando alguna se marchaba, avanzaba otra, apoyaba la mano abierta sobre la urna y hundía la cabeza hasta el mármol del plinto.

¿Qué rezaban, qué pedían, qué suplicaban? Como no era cosa de preguntárselo, me marché dejándolas en aquella especie de muro de las lamentaciones.

Fuera, en la Plaza, se levanta la estatua ecuestre de Gattamelata, formidable obra de Donatello, que si tiene parigual es la del Colleone, del Verocchio, en Venecia.

Aun í unas cuantas vueltas por la población, en uno de cuyos parques se alza un monumento al inevitable Garibaldi.

Padua es una población grande; tiene Universidad, de nombre glorioso; en ella enseñó Volta, varias iglesias de extraordinario mérito artístico y un Museo de Pinturas que, si no es de los primeros de Italia, puede ufanarse de poseer los mejores cuadros de Padovani y una perla de inestimable valor: "La Virgen con Santos", de Girolamo Romano.

Y bien; ya he satisfecho una curiosidad y cumplido un deber de conciencia. San Antonio de Padua, hijo de una asturiana, goza aquí de una noble y sincera veneración.

Pero ¿quién era María Teresa Taveira? ¿En qué parte de Asturias nació? Ni Fr. Marco de Lisboa ni C. Rigault lo dicen. ¿No nos lo dirá algún día ese gran buscador de oro astur que se llama Constantino Cabal? Esperemos.

A. J. ONIEVA.

Padua, Mayo 1933.

El conflicto metalúrgico Gestiones de la Comisión de huelguistas de la Duro-Felguera

(De nuestro corresponsal)

Ayer tarde la comisión que gestiona la solución del conflicto metalúrgico de la Duro-Felguera, estuvo en la Fábrica, con el fin de entrevistarse con el director de dicha empresa y darle cuenta de los acuerdos adoptados en la asamblea del miércoles, pero no ha podido realizarse estos propósitos por encontrarse ausente el director por ser día festivo.

Volverán hoy viernes por la mañana.

Para la tarde convoca a una reunión a las tres en el Centro "La Justicia", al objeto de dar cuenta a los compañeros huelguistas de las gestiones hechas y del resultado que tenga la entrevista de por la mañana.

Sea bien venido

El nuevo gobernador de Asturias, Sr. Echevarría Novoa



Desde aver se encuentra entre nosotros, y hoy se habrá ya posesionado de su cargo, el nuevo gobernador civil de la provincia, don José Echevarría Novoa.

Ante todo nos cumple enviar al nuevo representante del Gobierno nuestro saludo más respetuoso, cortés y cordial, para agregar que le deseamos mucho acierto en el desempeño de su importante función, confiando en que ha de inspirarse en el más amplio respeto y amparo a todos los ciudadanos, y a todas las ideas políticas, así como en un sincero culto al espíritu de justicia.

En Asturias, tierra hidalga, trabajadora, de fino instinto crítico y político, hallará desde luego el señor Echevarría la colaboración indispensable. Por nuestra parte, libres de todo atadero político, ofrecemos al gobernador el margen que puede ofrecer un periódico que, como el nuestro, tiene por único lema la defensa de Asturias.

Sea, pues, bien venido el señor Echevarría Novoa, nuevo representante del Gobierno, y que su gestión nos haga celebrar pronto su nombramiento para Asturias.

Radio Asturias

E. A. J. 19.- (268 metros)

Programa para hoy viernes:

A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 19,30: "La princesa del dólar" (Laq Fall).

A las 20,30: Cotizaciones de Bolsa.

A las 21: cierre.

En el Campoamor

Un gran éxito personal de la bella actriz Amparito Martí

El público que asiste a nuestros teatros no cabe duda que está influenciado por el cine, aunque cuando ocurre como ahora en el Campoamor, es decir, que actúa una buena compañía, cambia gustoso de género y demuestra su admiración por medio del aplauso.

Y decimos esto, no por lo brillante que está resultando justamente la temporada teatral a cargo del excelente conjunto artístico que dirigen Amparito Martí y Paco Pierrá, sino para referirnos al estreno de ayer, "¡Qué gran chico!", de Víctor Gabilondo, gratamente acogido por el respetable que llenaba la sala.

Dice el autor que su obra está inspirada en las costumbres norteamericanas, pero nosotros creemos que en el cine, y con ello no quitamos ningún mérito a la comedia blanca, graciosa, agradable. "¡Qué gran chico!" está escrita expresamente para Amparito Martí. El autor ha sabido apreciar las maravillosas dotes de la bella actriz, y ésta ha respondido generosamente al obsequio. Su interpretación de la comedia, mejor su creación, es tal, que el público creyó verse en el cine y ante la estrella más refulgente de la pantalla. Deliciosa la actriz de gesto, derrochando matices, elegantísima en su original vestimenta y mercedora de todos los aplausos y todos los elogios.

¿Y la comedia? La comedia, nada, o casi nada, pero no importa, porque el público salió encantado y esto es lo interesante.

Todo se reduce a que una rufesita enamorada del ingeniero de Jebraska se traslada con él a Virginia, donde tiene que pasar por chico, lo cual no le es difícil dada su educación deportiva, y para así poder cobrar la herencia del tío millonario.

Los desheredados están que rabian y lo suyo de mosqueados, mientras todas las chicas se enamoran del fingido joven, con lo cual se disgusta el ingeniero y surgen no pocas situaciones, hasta que el final se aclara todo naturalmente.

Amparito Martí es el chico y toda la comedia, lo que le vale ovaciones constantes, pues por algo sabemos todos que es tan elegante como gran actriz. Junto a ella y como siempre, se lució mucho Paco Pierrá con Morcillo, y cuantos integran el reparto, que es decir toda la notable compañía.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



La bella actriz Amparito Martí y el actor Paco Pierrá, aplaudidas primeras figuras del arte teatral, que al frente de su notable Compañía están realizando una brillante temporada en el Campoamor



LA TRADICIONAL FERIA DE LA ASCENSION.--Aspecto que ofrecía ayer el ferial en el nuevo Mercado del Matadero, donde hoy y en días sucesivos continuarán las transacciones